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■ - ■bb 1c / még az idén folyt/ny

az idei húszezres gyarapodás nélkül az óvodai helyek leg­
utóbbi száma: 254.646. ebben azonban 296.101 kisfiút és kislányt 
helyeztek el, vagyis a kihasználtság változatlanul meghaladja a 
helyek számát . figyelemre méltó eredmény, hogy ma már minden száz 
kisgyermek közül 66 jár óvodába, csupán összehasonlításul érdemes 
emlékeztetni arra, hogy tiz esztendővel ezelőtt még 100 közül 
mindössze 44 gyermeket tudtak felvenni az intézmények.

%
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bb 1„ /még az idén 2. folyt./-szb 3

a hazai települési viszonyoknak sok évtizedes egyenlőtlen­
ségéből következik, hogy néhány megye különösen hátrányos helyzet­
ben van az óvodák abszolút hiánya miatt. a legutóbbi összegezés 
szerint hazánkban együttvéve 3106 község létezik, ebből 1356-nak 
egyáltalán nincs óvodája, természetesen a legsúlyosabb a helyzet 
a legkisebb településeken, a 800 Lélekszám alatti kisközségekben: 
1019 ilyen településen nincs óvoda, szembetűnő adat az is, hogy az 
az 1356 község, amelynek egyáltalán nincs óvodája - gyakorlatilag

-Zemplénben,

a$

az óvodai létszámmal párhuzamosan természetszerűen növek­
szik az óvónők száma is, amely tiz év alatt több mint 6.000-rel 
gyarapodott. . jelenleg 16.452 óvónő foglalkozik a kicsinyekkel,de 
az óvónőhiány változatlanul számottevő, a rohamosan növekvő óvónő­
igény eredményeként évről-évre több soraikban a szakképzetlenek 
száma, egy évtizeddel ezelőtt minden száz óvónő közül 90 szakkép- 

+..v@Lt, és mindössze tiz nem. ehhez képest a szakképzetlenek szá- 
ma több mint kétszeresére emelkedett: jelenleg 100 közül 20-náL 
ís több ide tartozik, ez az orzságos arány azonban differenciált- 
a fővárosban 100 közül csaknem 26-nak, vidéki városokban 13-nak. 
a községekben pedig 12-nek nincs meg a megfelelő végzettsége.

Ü
hat megyére kon entrálódik. 
pest megyében, as megyében 
együttvéve 1097 olyan telep 
mény még nem létezik, /mti/
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bb 3. -s' A
la
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százféle bőrruházati termék hárommillió dollárért - őszi­
téli divatcikkek exportja

■

/folyt.köv./

i sz/s sbzb le La 1974. október 24.

ezekben a hetekben csúcsforgalmat bonyolít Le a tannimpex 
külkereskedelmi vállalat, egymásután indítják útnak a külföldi 
megrendelőknek az őszi-téli divatcikkeket, köztük elsősorban a 
konfekcionált bőrruházat! termékeket, valamint a különböző szőr­
meféléket. igen keresettek a divatos bőrdzsekik, szafarík,női- 
férfi felsőkabátok, szoknyák, kosztümök, kesztyűk - összesen mint­
egy 100™féle modellből válogathatnak a vevők.

a tannimpex egyedül bőrruházatból már hárommillió dollár ér­
tékben exportál - 20 százalékkal többet, mint a múlt évben - csak- 

10 hazai gyár, köztük a május 1 ruhagyár és a pécsi kesztyűgyár 
termékeiből.

különösen az utóbbi években nőtt meg külföldön az érdeklődés 
a magyar bőr és szőrme termékek iránt, a legnagyobb piacok: az nszk, 
anglia, ausztria, svájc, hollandia és Olaszország, de sokan érdek­
lődnek a tengerentúli államokból is, főleg amerikai és japán cégek. 
a múlt évben az usá-ban bemutatott magyar bőrruházati minta-kol- 
Lekeiő sikert aratott, néhány rendelés már érkezett az idén, de a 
p iliac megnyerésére és az export felfutására csak a következő évek­
ben tehet számítani.

a vállalat tőkés exportjának fellendüléséhez nagymértékben 
hozzájárul a tannimpex három vegyes vállalatának munkája, a vegyes 
vállalatok az idén a tőkés export-forgalom 30 százalékát bonyolít­
ják Le. a sikerhez hozzájárul a nemzetközi vásárokon, szakbemutató­
kon való részvétel is. ezekben a hetekben például a vállalat szinte 
teljes őszi-téli divollekciójával megismerkedhettek a bécsi ma­
gyar napokon, a párizsi szakbemutatókon, /mti/
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bb 5. / uj könyvtári folyt/ny

“ az 1956-ban kiadott törvényerejli rendelet bizonyos te­
kintetben elavult, az utóbbi években, évtizedekben a társadalom 
struktúrájában bekövetkezett változások, a könyvtárakkal szemben 
támasztott igények szükségessé teszik uj jogszabály kiadását.idő­
közben megjelentek a párt tudománypolitikai, közoktatási és köz­
művelődési irányelvei,amelyek megszabták a könyvtárak uj fela­
datait. mindezeket figyelembe véve az uj törvényerejű rendelet 
tervezete kötelező erővel Írja elő az állampolgárok könyvtári 
ellátását, azt, hogy a közművelődési könyvtárak az eddiginél is 
nagyobb mértékben elégítsék ki az állampolgárok mind szélesebb 
körű tájékozódási igényelt, necsak az általános művelődést,a 
tartalma szórakozást mozdítsák elő, hanem az eddiginél fokozot­
tabban a szakirodalmi ellátást is. másik figyelemre méltó uj vo­
nás: az állam anyagi támogatásával ezentúl nagyobb mértékben Lát­
ják el a nemzetiségi lakosságot anyanyelvi irodalommal.

- az uj törvényerejű rendelet- tervezet erősíteni igyekszik 
a szakkönyvtárak információs feladatait, bekapcsolja 
a szakkönyvtárakat az országos információs rendszerbe, a lakos­
ság szakirodalmi ellátásának javítása érdekében minden szakterü­
leten nyilvános szakkönyvtár működik majd. ugyanakkor nyilvános 
szakirodalmi ellátást biztosítanak a közművelődési könyvtárak is. 
a cél: olyan egységes könyvtári rendszer létrehozása,amely

különböző tipusu könyvtárak együttműködésével Lehetővé teszi, 
hogy az állampolgárok az ország bármelyik részében tevő könyv­
tárak szakirodalmi anyagát a lakóhelyükön vagy munkahelyükön 
működő könyvtárak utján beszerezhessék, előírja az uj törvény­
erejű rendelet-tervezet azt is, hogy a minisztertanács által ki­
jelölt könyvtárak megőrizzék az utókor számára a nemzeti,

, illetve az egyetemes kultúra dokumentumait./mti/

bb 2. magyar musical külföldi sikere 

1 sző/sza/ny sző -ez

a baráti országok szakmai közvéleményében is érdeklődést 
keltett a piros karaván című musical, amelyet jelenleg is nagy 
sikerrel játszanak a fővárosi operettszinházban. csemer géza 
és szakcsi lakatos béta zenés játéka, amely a cigányság társa­
dalmi problémáit eleveníti fel a tervek szerint január első nap­
jaiban kerül színre a pozsonyi nova scena színpadán, a moszkvai 
romén színház főrendezője sz.a. barkán ugyancsak nagy elisme­
réssel szólt a darabról, amelyet a következő színházi szezon­
ban kíván bemutatni a szovjet fővárosban./mti/

1974 október 24.
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bb 4. ezer személyes nyári napközis tábor épül pécsbányán 

víd/fm/ny -ez

kisdiákok nyári paradicsoma Lesz az ezeréves gesztenyés 
környéke pécsbányán. ezer személyes napközis tábort létesítenek, 
amelynek tereprendezését a héten kezdték meg. eddig a gyerekek 
a nyarat pécs három különböző iskolájában töltötték, amelyek­
nek zárt falai, szűk udvarai nem alkalmasak ilyen célra, a 
15 hold területen 40-40 személyes idényjellegű épületeket emel­
nek, amelyek közrefogják a konyhát, ebédlőt, ahol filmvetítése­
ket is rendezhetnek, terveznek hozzá sportlétesítményeket is.

a mintegy húsz millió forint értékű napközistábor jelentős 
társadalmi^segítséggel valósul meg. a geodéziai vállalat, a pé­
csi tervezd vállalat, az épfu, az útkarbantartó vállalat konk­
rét feladatokat, tervezést, szállítást stb. vállalt, a komarov 
gimnázium és szakközépiskola csaknem egy kilométer hosszú kerí­
tés építését végzi el. a pollack mihály műszaki főiskola hallga­
tói a nyári szakmai gyakorlatuk idején segédkeznek a tábor lét­
re hoz ás áb an./mti/

1974 október 24
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I bb 7. eredeti rescafe- magyar Ízlés szerint 

i kf/tm/ny le La

kávéfogyasztásunk méreteire jellemző, hogy csupán a compack 
1500 vagon kávét hoz forgalomba az idén. a friss kávé iránti igé­
nyeket mind mennyiségben, mint választékban kielégíti a kereske­
delem. egyre keresettebb azonban az úgynevezett porkávé, amely 
főleg az idegenforgalmi szezonban hiánycikk; a külföldre utazók 
ebből készítik maguknak külföldön a megszokott Ízű duplákat.

a compack kereskedelmi vállalat kooperációs szerződést kö­
tött a világhírű nestlé s.a. céggel, a megállapodás értelmében 
a svájci cég átadta elismert márkáját, a nescafet, 
tőle vesszük a magyar Ízlésnek megfelelő, az omnia keverék re­
ceptje alapján gyártott kávét, a compack a svájci cég ellenőrzé­
sével a napokban megkezdte az eredeti nescafe töltését-, tetsze­
tős, jól zárható Üvegbe kerül a 33 csészéhez elegendő adag.eb­
ben a hónapban országszerte üzletekbe kerül az újfajta eredeti 
nescafe, amelyből évi 250-280 tonnát hoznak forgalomba./mti/

tóv 1974 október 24
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bb 5. uj könyvtári jogszabály 

i me/s/ny hi -ez

készül a könyvtári ellátást szabályozó uj törvény­
erejű rendelet tervezete, amelynek értelmében a könyvtárak a mai 
igényeknek megfelelően, az eddiginél hatékonyabban segíthetik 
elő a lakosság művelődését, az iskolai oktatást, a szakemberek 
sokoldalú tájékoztatását, az uj jogszabály jelentőségéről zircz 
péter, a kulturális minisztérium könyvtári osztályának helyettes 
vezetője tájékoztatta az mti munkatársát.
/folyt köv/ -4-
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bb.80/ uj szovjet folyt./fé

a vidám színpad a következő hónapokban tovább játsza népszerű 
produkcióit, a részeg éjszakát, a szülő is embert, brecht müvét, 
a polly amerikában-t, és a mesebeszédet.

bb.6. megkezdődött az élővad-befogás pápa környékén 

vid/fm/fé 1974.október 24.-ez

a pápa-környéki vadásztársaságok s/crüfín megkezdték az élővad­
befogást. a bakonytól északra Lévő kisalföldi területek különösen 
gazdagok apróvadakban, az ugodi, a kupi, a nemesszalóki és isz- 
kázi vadásztársaságok az ^dén csaknem 8000 fogoly és 4000 fácán be­
fogására számítanak, többezer élőnyúl hálóval való befogását az év 
végére tervezik.

az idei évadra a színházhoz szerződött a józsef attila szín­
házból csákányi László és vidékről került a társulathoz muszte 
anna, bősze györgy, ;ínarkaly gábor, mendelényi Vilmos, Lencz györgy 
és várkonyi andrás./mti/

i

a pápa környéki vadásztársaságok az élővadakat Olaszországba 
és franciaországba szállítják./mti/a

újabb kedvezőtlen jelenségek a keszthelyi öbölben

1974. október 24.

a balatonon befejeződött a nyíltvízi kutatások idei program­
ja. a sokszáz minta még hosszas és alapos laboratóriumi vizsgá­
latot, beható elemző munkát követel, a tapasztalatok nagyrészét 
azonban máris összegezték.

a vituki kutatói szerint a balaton keszthelyi öblében újabb 
kedvezőtlen jelenségek tapasztalhatók, a káros folyamatok meggyor­
sulását, az élővizek pusztulásának szembetűnőbb jelenségeit három 
esztendeje észlelik az öbölben, itt az idén is tapasztattak viz- 
virágzást. a kék algáknak egy újabb, itt még ismeretlen változa­
tát fedezték fel.

az algák túlburjánzása okainak vizsgálatánál megállapították, 
hogy a növényeket tápláló anyagok nagy mennyiségben kerülnek a 
tóba. különösen jelentős szerepet játszik a foszfor, a hidrobioló 
gusok egy ritka jelenségre is felfigyeltek: megállapították, hogy 
az algák enzimrendszerük segítségével azokat a kondenzált foszfá­
tokat is értékesítik, amelyeket a magasabbrendü növények képtelenek 
felhasználni.

a befolyó vizekkel a tóba kerülő tápanyagok sokhelyen a béka­
lencse gyors és tömeges elszaporodását segítették elő. a békalen­
cse, amely a kutatók szerint 1960-ban még botanikai ritkaság 
volt a balatonban, jó tenyészhelyre talált a kisebb öblökben, ez 
a szennyvizeket jól hasznosító növény a tóban kialakult tenyész- 
helyeken gyors fejlődésről tett tanúságot ami a tultápláltságnak 
a jele.

bb 9.

vid-fm szb -ez
bb.8. uj szovjet vígjáték a vidám színpad műsorán - a színház idei 
terveibőL

i nn/sza/hi/fé -ez

a vidám színpad idei szezonjában is igényes szó/koztatást kí­
ván nyújtani nézőinek. ezt a ccélt szolgája idei első bemutatójuk 
is, amelyet október 25-án tartanak, magyarországi ősbemutatóként 
ekkor játszák el mikola zarudni j , ,nem vagyunk kifestve,, cimii 
kétrészes játékát . az uj szovjet mü, ,,majdnem hihetetlen törté­
net, amely színházban játszódik,,. a komédiát gátvölgyi judit 
fordításának felhasználásával abody béta alkalmazta magyar szín­
padra, s adaptálta a megujhodó vidám színpad közönségének igényei­
hez és a színház népszerű hagyományaihoz, a mulatságos, csipkelődő 
szatíra egy sors jegy-főnyeremény és egy autó körül bonyolódik.
L(1éner péter főrendező vezetésével nemcsak a százezreket szó­

mutatkozik be torán Lenkével, csata 
Zsuzsával kibédí ervinnel, csákányi Lászlóval az élen, hanem a szín­
ház újonnan szerződtetett fiatal művészei is, 

markaly gábor, muszte anna és mások.

1974.október 24.

&
rakoztató régi aranycsapat9 9 9 9

1V
köztük mendelényi

Vilmos,58*
s

a vidám színpad a tervei szerint január végén viszi színre gá­
bor andor: dollár papa cimü komédiáját, ugyancsak Léner péter ren­
dezésében, kabos Lászlóval a címszerepben, felszabadulásunk 30. 
évfordulója tiszteletére ugyancsak uj premiert készít elő a révai 
utcai népszerű fővárosi együttes, a jubileumi kabarét kállai Ist­
ván szerkeszti, májusban tartják tabi Lászlónak, a népszerű humo­
ristának drámaírónak szerzői estjét

/folyt.köv./

1 m.

I
-]

pardon, egy estre címmel.9 9 9 9

1 a káros jelenségek Láttán a kutatók újból felhívják a f1- 
gyfílelmet a külső környezeti hatások veszélyeire, azok megszünte­
tésére. /mti/

-6-

<2i

11.11
-7-i

’
*

I

- . ■
11#

"'ti
::

- ti

-'l-

:

- ;

mim

itt

... • 1

' : A

, i

isi

:;s

-a;

....... I . 'éú

k

, wm
m

m
■

m

V.

:

.

1

%

!

SI9!I

?! i

::

»

IH

i

■<
]

■5

■u..I: í4

;&v!i..

BB

.



hr-:.-v■■' ~ ■ v- - ' - "Vx • - : ' ■'BN

Fi
■

I ■

a kongresszusi verseny jegyében: kutatók is szeretik 
az uj kísérteti tizemet péten

11.

bb 10. felhasználható 9 órától!

<1974. október 24.vid/um kz ez

évről évre gondot okoz a mezőgazdaságnak a műtrágya tapa­
dása. többhetyütt őrlő és törő berendezésekkel teszik használ­
hatóvá a hosszabb ideig tárolt talajtáplálékot, egyes gyár­
ban pedig drága import vegyületekkel kezelik a műtrágyákat.a 
többlet munka és a deviza kiadás megtakarítására a péti nitro­
génművek kutató laboratóriuma kidolgozta a zsiramin gyártási 
technológiáját, ez a vegyület biztonságosan védi a szemcsé­
ket az összetapadástól, a kísérleti üzemet már felépítették, 
a szerelési és az üzemeltetési munkák azonban komoly akadály­
ba ütköztek, hazánk egyik legnagyobb vegyipari gyárát építő 
péti nitrogénművek az uj beruházásból adódóan munkaerő gon­
dokkal küzd, s még a kísérleti üUzem beindítása is fennaka­
dást okozna, a xi. pártkongresszus tiszteletére a kutató labo­
ratórium szocialista brigádjai vállalták, hogy az egész nép­
gazdaságnak fontos termék gyártásáról saját munkájuk ellátása 
mellett gondoskodnak, a kutatók résztvesznek a kísérleti üzem 
szerelésében./mtl/

a dh munkarendszrer alkalmazásának tapasztalatairól tárgyalt 
a iv. kerületi párt-végrehajtó bizottság

. ->•■

t gy/tm szb hl -ez 1974. október 24.

kilenc újpesti nagyvállalatnál végzett legutóbbi vizsgá 
Lat szelni a selejt arányának egy százalékos csökkenése mint­
egy 640 millió forinttal növelné a termelési értéket, a iv. 
ötéves terv sikeres teljesítése nagyrészt attól is függ; mi­
lyen mértékben tudják a belső tartalékokat feltárni és hasz 
nositani. ennek egyik lehatékonyabb módszere a , ,dh9 g munka 
rendszer bevezetése; alkalmazásának eddigi eredményeiről és 

fejlesztéssel kapcsolatos további feladatokról csütörtöki 
ülésén tárgyalt a iv. kerületi párt-végrehajtó bizottság.

izzóban elkészült a dh-munkarendszer komplex 
terve, melynek első lépcsőjeként meghatározták a tömegcikk-ága- 
zatok számítógépes dh-munkarendszerét. az országos bányagép­
pé, tó vállálatnál 1975 végéig szóló programot dolgoztak ki;, 
kijelölték a vizsgálatba bevont gyártmányokat, az újpesti gép­
elemgyárban jelenleg a dh munkarendszer bevezetésének előké­
szítésével foglalkoznak, a gyapjuszövőgyárban egy üzemrészre, 
az újpesti cérnagyárban két üzemrészre terjesztették ki a hl- 
bamentes termelés tervszerű alkalmazását, a kgm és a nehézipari 
vállalatok eddig is nagy súlyt helyeztek arra, hogy dh munka­
rend meghonosítása a termelési, műszaki, technikai s i 
7n=r,fdottságokra épüljön, az ülésen megállapították; a könnyü- 
ipari vállalatok a vártnál lassúbb ütemben vfalósitják meg 
® * °5,z hibátlanul,, munkarendszert, holott technológiai
adottságaik, a sorozatgyártás önmagában is kínálja a lehetősé- 
EmÍÚ*®, 1,vt , f figyelmet arra: gondos előkészítő, szervező 
munkával, konkrét gazdasági, műszaki intézkedésekkel megalapo- 
zott, folyamatosan ellenőrizhető és értékelhető munkarendszert 
Kell kialakítani.
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bb 12. számítógép a konzervgyártásban 

vid/um fm ez

a közelmúltban kötött szerződés alapján a nyíregyházi 
bessenyei györgy tanárképző főiskola számítóközpontja számi­
tógépes vizsgálatokat végez a nyíregyházi konzervgyár számá- 

a kutatdk*fk©rszerű matematikai módszerek alkalmazásával a 
gazdaságosabb termelési szerkezet kialakítására irányulnak.

termelési osztályon a várható nyersanyagmennyiséget fi­
gyelembe véve prognózist állítanak össze, és az abból készített 
programot táplálják be a számítógép memóriaegységébe, az Így 
szerzett adatokkal azután könnyebben és gazdaságosabban szer­
vezhetők meg a termelési folyamatok.

a gép emellett elvégezheti a gyár számára szükséges adat- 
feldolgozást és -tárolást, anyag- és utókalkulációs adatokat 
elemez és őriz meg, s munkája szinte a gazdálkodás minden te­
rületén alkalmazható.

/folyt.köv./

7.45/um 

8.-

r1974. október 24.

ra.

a

V

Jelszó, s nem ad a dolgozók számára konkrét feladatot, 
általános tapasztalat az is, hegy a gazdasági vezetők tekinté­
lyes része még mindig mozgalomnak tekinti a dh munkarendszert 
s nem a termelés, a gazdálkodás lényeges elemének, illetve 
vezetési módszernek, a dh munkarendszer bevezetésekor fontos 
feladatot vállalnak a szocialista brigádok és az újítók, a 
minőségi színvonal emelésében, a selejtmentes termelésben pél- 
dát mutatnak.ezért munkájukra, erkölcsi és anyagi ösztönzgésük- 
-yevőben nagyobb figyelmet fordítanak a vállalati vezetőségek.
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bb 12./ számítógép folyt./urn

a szerződés szerint a számítóközpont 1978-ig végez5 adat- 
feldolgozó , termelésirányító jellegű számításokat, kísérlete­
ket a konzervgyárnak, az eddig elkészült heti ütemezésből már 
következtetéseket lehet levenni az éves terv összeállítására, 
a végső cél, hogy 1978. után a számítógép már egyedül Legyen 
képes irányítani, vezérelni a 2.600 fős élelmiszeripari nagyü­
zem szinte valamennyi - a termeléssel kapcsolatos - napi tenni­
valóját. /mti/

bb 15. rendőrségi hírek

1974. október 24.gk-ju -ez

szombathely és táplánszentkérészt között széber józsef 
69 éves' nyugdíjas,v; szombathelyi Lakos kerékpárjával a köte­
lező megállást elmulasztotta és elütötte egy tehergépkocsi, a 
kerékpáros olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás 
után meghalt.

dabas községben eristian johannes mellegers 34 éves hol­
land állampolgár a teherautót nem az ut- és a látási viszonyok­
nak megfelelő sebeséggel vezette és elütötte az úttestre lépő rubccz- 
ki bertalan 33 éves rakod ómunkás, helyi lakost, a baleset követ­
keztében a gyalogos olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen 
meghalt, eljárás indult a teherautó vezetője ellen, /mti/

ft
I

í

bb 13. a pest megyei kishajózási és javító vállalat

gk-ju -ezR 1974. október 24.

közli, hogy október 24-től a vác-pokolsziget között közlekedő 
önjáró komp ikarus-farmotoros és panoráma-buszokat is tud 
Szállítani, /mti/

B

Vö:‘-

vbb 16. koszorúzás a román hősök emlékművénél

-/""ftbb 14. békemozgalmi küldöttség utazott moszkvába 1974. október 24.t ro/tr-ju -ez

a román néphadsereg születésének 30. évfordulója,a román 
néphadsereg napja, alkalmából loan cetet, a román szocialista 
köztársaság budapesti nagykövete és loan puscas ezredes, kato­
nai és Légügyi attasé, csütörtökön megkoszorúzta a rákosligeti 
temetőben a második világháborúban elesett román hősök emlék­
művét. a kegyeletes emlékezésen jelen volt farkas mihály ezre- 

budapesti helyőrség parancsnoka, /mti/

tm-ju -ez 1974. október 24.

október 25-27-án ülésezik a békeerők moszkvai világkong­
resszusának irányító bizottsága, az ülésre csütörtökön pethő 
tibor, az ©bt elnökhelyettese vezetésével magyar békemozgalmi 
küldöttség utazott, a delegációt a repülőtéren vlncze józsef, 
az országos béketanács alelnöke búcsúztatta, jelen volt f.p. bog- 
danov, a szovjetunió nagykövetségének tanácsosa, /mti/

m

a# des, a

ST- bb 17. húszezer ember a hajdúsági földeken.ft
9.25/ju

1974. október 24.vid/ká-ju -ez

csütörtök reggel több mint húszezer embert szállítottak ki 
a határba a hajdúsági közös gazdaságok és állami gazdaságok jár- 

ország legnagyobb közös gazdaságában, a nádudvari vö­
rös csillag tsz-ben, több mint ezer ember dolgozott csütörtökön 
a földeken, a növénytermelőknek segítettek az állattenyésztés, 

a gépműhely, az épitőágazat és a kereskedelem dolgozói is. a 
hortobágyi állami gazdaságban, a kábái, a hajdúböszörményi, a 
derecske! és Létavértesl határban csütörtökön munkához láttak a 
szántó traktorok, hogy minél nagyobb területet készítsenek elő ct 
vetésre, ha az idő egy-két napig száraz marad, teljes erővel dol­
goznak majd a vetőgépek, /mti/

310II ' ft'T' ft
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1974. október 24.

feck Jenőnek , a minisztertanács elnökének meghívásá­
ra csütörtökön hivatalos látogatásra magyarországra érkezett 
trygve bratteli, a norvég királyság miniszterelnöke, a látoga­
tásra elkísérte felesége, randi bratteli.

a miniszterelnök kíséretének tagja ingvald ulveseth ipar- 
ügyi miniszter, k ell krlstensen, a miniszterelnöki hivatal ál­
lamtitkára, kjeid vibe vezérigazgató, a külügyminisztérium po­
litikai főosztályának vezetője, bue brun vezérigazgató, a külügy­
minisztérium gazdasági főosztályának vezetője, dagfinn stenseth, 
a külügyminisztérium osztályvezetője, valamint tor stokke, a 
norvég királyság budapesti nagykövete, aki a magyar fővárosban 
csatlakozott a küldöttséghez.

a norvég nép képviselőit ünnepélyesen fogadták a ferihegyi 
repülőtéren, amelyet norvég és magyar zászlók, üdvözlő feliratok 
díszítettek, a repülőtér betonján csapatzászlóval felsorakozott a 
magyar néphadsereg dlszegysége.

t tf/gk-ju -ez
Bp
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s/s

■ÜS*
volt a fogadtatásnál lugossy 1 enő 
nagykövete* 9
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bb 18. búdapestre érkezett trygve bratteli norvég miniszterelnök
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bb 19. október 28-tól két hónapos horgászati tilalom a velen­
cei tavon

vid/um ká ez

-m:

1974. október 24.

, _ a fejér megyei tanács 1974,október 28-tól december 31-ig 
két hónapos horgászati tilalmat rendelt el a velencei tavon, 
ez idő alatt 400 mázsa pontyot telepítenek a tóba./mti/

ál
">"27

v'bb 20. díjtalan üdültetési akció a vasutas nyugdíjasoknak 

vid/um ká
■I

: 1ez 1974. október 24.

a máv vezérig azg atóság a és a vasutasok szakszervezete 
üdültetési akciót indított az idős vasutasoknak és hozzátar­
tozóiknak. a balaton menti Vonyarcvashegyen, a máv üdülőben, 
díjtalan*egy hónapos turnusokban pihenhetnek - orvosi felügye- 
let mellett - az öregek, egyidejűleg hetvenen vehetik igénybe 
az üdülőt, ahol a szokásos üdülői ellátáson túl számos külön­
leges szolgált atássál is gondoskodnak a beutaltakról, egyebek 
között könnyű diétás ételeket is kaphatnak.

különleges üdültetés októbertől április végéig tart.

l á:á
:
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bb 21. budapesti közlekedési balesetek 

tm um ez 1974.október 24.

vi.ker. Lenin körút és majakovszkij utca kereszteződésé­
ben Lévő villamosmegállóban egy 6-os jelzésű villamos elütöt­
te az úttesten szabálytalanul áthaladó hirsch gabriella 17 
éves bolti alkalmazott és orosz attila 19 éves szakmunkásta­
nuló budapesti lakosokat, hirsch gabriella a helyszínen 
meghalt, orosz attilát könnyű sérüléssel a mentők kórházba 
szállították, a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat 
indult.

m

jvi. kér. népköztársaság útja és Vörösmarty utca keresz­
teződésében szabálytalanul haladt át az úttesten szobor János 

imx”aS segédmunkás, budapesti lakos és egy személygépkocsi 
elütötte, szobor Jánost súlyos, nem életveszélyes sérüléssel 
szállították a mentők kórházba.

/folyt.köv. / 

10.40/um
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bb 23. a kpm utinform közleménye 

um cz

bb 21./ budapesti közlekedési ...folyt./um 

tották y $ nem dletveszelyes sérüléssel kórházba szálLi-

1974. október 24.

az országos közutakon az alábbi korlátozások vannak /októ­
ber 24-én reggeli állapot/:

a 3-as számú budapest - miskotc - tornyosnémeti főúton - 
miskolc és felsőzsolca között vizelöntés miatt az utat lezár­
ták. terelőút Sátoraljaújhely és tornyosnémeti felé kazinc- 
barcika - mucsony - edelény - arnót.

a 25-ös számú kerecsend - eger - bánrévei főút - sajópüs- 
pöki és bánréve között - lezárva, terelőút csermely - dédes- 
tapolcsány - vadna.

a 22-es számú rétság - salgótarjáni főút - balassagyarmat 
és őrhalom között - vízátfolyás miatt egy rövid szakaszon Le­
zárva. a forgalom Salgótarján felé terelőuton biztosított.

a 24-es számú gyöngyös - párád - egri főút - a gályái el­
ágazástól a parádsasvári bekötő útig lezárva.

a 32-es számú hatvan - jászberény - szolnoki főút ujszász 
és szászberek közötti szakaszát Lezárták, a forgatom terelő­
uton biztosított.

::
nemes mihály 38 eves segédmunkás, nyíregyházi lakos ti- 

mán 3®^zssen haladt át a Ili. kér.üllői ut és könyves kál- 2fr+k?rut kereszteződéséb n, és egy 51-es jelzésű villamos 
k:"t°tte. a mentok súlyos,nem életveszélyes sérüléssel kórház- 
oa szállították.

■I ') II :1

§
iart+ villányi ut 5-7. szám előtt szabálytalanul ha-

uctesten fekete barnabás 55 óves nyugdíjas, buda- 
Pestl Lakos, s egy személygépkocsi elütötte, a mentők sú­
lyos, nem eletveszelyes sérüléssel kórházba szállították.

-I

ír.: - ",L figyelmetlenül kerékpározott a xviii. kér. nImréd utca 

L,os, nem ^Leiveszélyes sérüléssel ^kórházba szállították.
■ j#

= O —
bb 22. halálos balesett

53" vadna és sajóvelezd közötti összekötő ut vizelöntés miattum cz lezárva.1974. október 24.glllSISSIilE. a gyöngyös - heves közötti összekötő ut karácsond és tar- 
nazsadány között Lezárva.

a miskolc - kistokaji összekötő ut szirma és kistokaj kö­
zött lezárva, kistokaj a 3-as számú főutról, mályi felől meg­
közelíthető.

az útállapotokban az időjárási és árvízi helyzet alakulá­
sa miatt változások következnek be, ezért a kpm utinform kéri 
az érintett területekre utazókat, hogy részlet%ebb felvilágo­
sításért a kpm megyei közúti igazgatóságaihoz, vagy az orszá­
gos utügyelethez forduljanak, /mti/
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magyar szocialista munkáspárt 
budai járási bizottsága

Mi/

um ez 1974.október 24.

vld/ká-ju -ez 1974. október 24.

szabolcs-szatmár megyében a tartós esőzések okozta gondo­
kat súlyosbítja, hogy jelenleg mintegy 12 ezer hektár területet 
borit belvíz, s 40-50 ezer hektárra tehető annak a területnek 
a nagysága, amelyen tócsákban áll a viz, vagy teljesen telített 
a talaj. a termés betakarításáért ritkán tapasztalható társadal­
mi összefogás bontakozott ki: általános-, közép- és főiskolád 
sok, ipari tanulók, vállalati, intézeti dőlj-ók ezrei szorgos- 
kodnak a földeken, a szövetkezeti tagokkal és családtagokkal 
együtt, sokszor esőben is szedik az almát, a burgonyát , a cu­
korrépát. az utóbbi napokban a határőrök a nylrmadal, a nyirlugo- 
si állami gazdaságban, a hodászl, a nyirkátai, a nyirgyulaji, 
csengerujfalusi, a mezőladányi, a záhonyi és tiszabezdédi ter­
melőszövetkezetekben mintegy 5 ezer vagon almát szedtek Le. e 
példás összefogás eredménye, hogy az almának és a burgonyának 
túlnyomó többségét már betakarították.
/ folyt, köv./
11.07/ju

a

16 —

vid/ká-ju -ez 1974. október 24.

az ország legnagyobb gabonatárolóját építő Szolnok-megyei 
állami építőipari vállalat dolgozói a kongresszusi munkav#r- 
senyben szép sikert értek el: karcagon csuszózsaluzással re­
kord idő - harmincöt nap - alatt felhúzták a több mint három 
ezer vagon terményt befogadó hatalmas létesítmény, 24 egyenké t 
négyvenöt méter magas vasbeton celláinak falait, az ötvenhat 
méter hosszú,és 22.5 méter széles építményen csütörtökön hozzá­
láttak a fődémépités előkészítéséhez, a szocialista brigádok 
váltott műszakban éj jely-nappal folyamatosan dolgoztak és az 
esős, szeles időjárással dacolva, százhetvenezer mázsa cementet, 
hatezer köbméter sódert és 900 mázsa gömbvasat építettek be. az 
uj Létesítményt 1976-ben adják át rendeltetésének, /mti/

sv
bb 26. társadalmi összefogás Szabolcs megyében a termés meg­
mentéséért

bb 25. kongresszusi munkasiker: rekod idő alatt felhúzták az or­
szág Legnagyobb gabonatárolójának falait

6

5

*

IS

B

r
ö'

S
/■

.a

K-
%

1

t tf/gk-ju -ez 1974. október 24.

sz. radzsaratnam, a szingapúri köztársaság külügyminiszte- 
alamint a kíséretében volt papanasam setlur rámán, a szín- 
köztársaság budapesten akkreditált nagykövete és margaret 

liang nagykövetségi első titkár - csütörtökön elutazott budapest- 
ről Lengyelországba.

a ferihegyi repülőtéren a vendégek búcsúztatására megjelent 
púja frigyes külügyminiszter, rácz pál külügyminiszter-helyettes, 
valamint a minisztérium több más vezető beosztású munkatársa, 
ott volt jerzi Zielinski , a lengyel népköztársaság budapesti 
nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, /mti/

re -

bb 28. grázi vöröskereszt küldöttség szombathelyen 

vid/kz-ju -ez 1974. október 24.

vöröskereszt szomb thelyí városi vezetőségének meg- 
rtökön két^napos b ráti Látogatásra szombathely­

re érkezett a grázi vöröskereszt küldöttsége: franz zweidlick,
+ vöröskereszt igazgatója, a stájer tartomány vöröskeresz­
tes titkára és otto moerich, a grazi vöröskereszt osztályvezető­
je. a delegációd vas megyei vöröskereszt szervezetek munkáját 
tanulmányozza, /mti/ J

a
hívására

— » —
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bb 24. kiss mlhály*

11.52/ju 17 -níp
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a még kintlévő termény betakarításánál a közös gazdaságok 
támogatást nyújtanak egymásnak, a nyírbogát! kossuth termelőszö­
vetkezetből 70:en mentek át a szomszédos kislétai rákóczi tsz- 
be almát szedni, a nyírbátori járásban 8 szövetkezet támogatja 
a szomszédos közös gazdaságokat a legsürgősebb munkákban.

egyre nagyobb gond a leSzedhittt11ti:11 > termény elszállítása 
a földekről, vannak gazdaságok, ahol 40-50 vagon alma vár to­
vábbításra. /mti/

— o —

bb 27. a szingapúri külügyminiszter elutazott budapestről

bb 26. / társadalmi összefogás 1= folyt./-ju
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:■>í--bb 29. farkas Lidia kiállítása Szolnokon bb 31. / csökkent a 1. folyt./-ju

megyeszerte elkészültek a szövetkezeti munkavédelmi szabályzatok, 
a szociális- egészségügyi ellátottság javítására a tervezett 
összeg dupláját fordították a nagyüzemek, a mezőgazdaság terü­
letén is egyre inkább előtérbe kerül a nehéz fizikai munka gé­
pesítése. erre a célra tavaly több, mint hetvennégy millió fo­
rintot fordítottak a fejér megyei állami és szövetkezeti gazda­
ságok.

■ -

J§

vid/kz-ju -ez 1974. október 24.

- farkas Lldlg festőművész tárlata nyílt meg csütörtökön a 
szoltjoki aba-novák teremben. a művésznő munkásságát lengyel bol- 
dizsár # megyei tanács művelődésügyi osztályának helyettes ve­
zetője méltatta, /mti/

- -

ennek ellenére - mint a halálos és csonkulásos balesetek 
számának emelkedése is bizonyltja, - még mindig sok a munkavé­
delmi tennivaló a gazdaságokban, sok helyen elmulasztják az át­
alakítások bejelentését, felülvizsgáltatását, s ebből sok bal­
eseti forrás adódik, különösen a szarvasmarhatelepeken nem tart­
ják be a biztonsági előírásokat, s ez az oka annak, hogy a bal­
esetek többsége az állattartó telepeken van.

bb 30. az odesszai tanácselnök sajtótájékoztatója szegeden
ÉÉi

H
. M

: !
-I

vid/kz-ju -ez

egyhetes baráti Látogatásra küldöttség érkezett szegedre a 
szovjet testvérvárosból, Odesszából, a delegáció tagjai ipari, 
mezőgazdasági üzemeket, különböző intézményeket Látogatnak meg. 
a kapcsolatok további erősítéséről tárgyalnak szeged és csong- 
rád megye vezetőivel.

1974. október 24.

a mezőgazdasági munkavédelmi tanácskozáson adták át a ta­
valyi munkavédelmi verseny dijait is: a termelőszövetkezetek 
közül az abai ,, vörös hajnal,, termelőszövetkezet, az állami 
vállalatok közül pedig a velencei növényvédő állomás nyerte el 
az első helyezettet megillető vándorzászlót, /mti/a fekete tengerparti hős városból érkezett küldöttség ve­

zetője, v.m. surko odessszai tanácselnök csütörtökön a szegedi 
tanácsházán sajtótájékoztatón ismertette a mintegy egymillió la­
kosú Odessza gazdasági fejlődését, szólt szeged és Odessza több 
mint másfél évtizedes testvéri együttműködésének eredményeiről, 
arról, hogy a két város ipari üzemel és kutató intézetei között 
közvetlen' kétoldalú kapcsolatok alakultak ki. rendszeresek a ta­
pasztalatcsere Látogatások, megszervezték a tudományos intéze­
tek információ cseréjét, a két városban sokszáz fiatal levelez 
egymással, mostani Látogatásuk alkalmából az előadóművészek cse- 
remüsorainak, a képzőművészek kölcsönös kiállításainak 
vezéséről is tárgyalnak, /mti/

' bj— e öbb

<1asm bb 32. gótika - az iparművészeti muzeum stílustörténet! kiállitá-
sa " #- :%

t me/gk-ju -ez 1974. október 24.
Agg

ma már nyilvánvaló, hogy az építészet, a képzőművészet, az 
iparművészet, népművészet különböző ágai szoros egységet alkot­
nak. ezt bizonyltja az iparművészeti muzeum hosszabb távra tervezett 
stílustörténet! kiállitássorozata, amelynek első része a pén­
teken megnyíló ,, gótika,, című .tarlat. anyaga, az iparművészeti, 
a szépművészeti, a történeti és több más muzeum, vidéki plébáni­
ák és magánszemélyek gyűjteményéhez tartozó, közel 130 gótikus mű­
tárgy - mint vadászi erzsébet művészettörténész a csütörtöki 
sajtótájékoztatón elmondotta -, meggyőzően szemlélteti a térmű­
vészetek közötti határok elmosódását, középkori ácsolt techni­
kával készült rozsonda-i Láda például nemcsak népművészeti, ha­
nem iparművészeti alkotás, festett homoklapja révén pedig az 
1400-as évek festészetének figyelemre méltó emléke is.

megszer-

o —

bb 31. csökkent a mezőgazdasági üzemi balesetek száma fejér megyé­
ben - munkavédelmi tanácskozás Székesfehérvárott

v

vid/kz-ju 1974. október 24.

csökkent a balesetek száma, de a tavalyelőttinél több 
volt a halálos és csonkulásos baleset fejér megye élelmiszer­
gazdasági üzemeiben - állapították meg a csütörtökön Székesfehér­
várott megtartott megyei mezőgazdasági munkavédelmi tanácsko­
záson. a termelőszövetkezetek, az állami gazdaságok és az élel­
miszergazdaság területén tevékenykedő vállalatok, üzemek az el­
múlt évben komoly gondot fordítottak a műnkásvédelemre és a 
biztonsági előírások betartására.
/ folyt, köv./

12.30/j u

-ez !
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/ folyt, köv./ 

12.50/ju /
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vid/kz-ju -ez 1974. október 24.

napot tarto«akPa«^íe??SkrLo®bI?heLyten!eaUpro9r™íábft1Parl

llfiiililllglv-
elsősorban fenyőerdőket telepítenek, /mti/

12.55/Ju

bb 35. megfeszített munka a csongrádi földeken 

vid/kz-ju -ez 1974. október 24.

csongrádban csütörtökön ismét kedvezőre fordult az idő. 
a napsütés és szél gyorsan szikkasztja a felázott földeket, 
de a fekete kötött talajok még mindig olyan sárosak és vize­
sek, hogy csak rendkívüli erőfeszítéssel lehet dolgozni raj­
tuk. különösen a megye tiszántúli vidékén nehéz a helyzet, a 
kübekházi sarló és kalapács tsz-ben két traktorral vontatják 
a kukorica csőtörő kombájnokat, a Leszedett terményt csak 
úgy tudják elszállítani, hogy lánctalpas traktorokkal huzat á 
ki a sárból a megrakott pótkocsikat a köves útig. általában 
mindenütt kevés a szállító jármű, némely tsz-ben tizenöt-husz 
vagon termés vár fuvarozásra, ezért több ipari üzem, többek 
között a tisza bútoripari vállalat, a csongrád megyei építő­
ipari vállalat, a szegedi kábelgyár, a szegedi autó javító 
vállalat, a hódmezővásárhelyi porcelángyár valamennyi nélkü­
lözhető teherautójával a mezőgazdaságot segíti, csütörtökön 
egyébként mintegy ötezer diák és katona vett részt a beta­
karítási munkákban, elsősorban a szüretben, a megyében még 
csaknem 4.000 hektárról kell leszedni mielőbb a szőlőtőkék 
termését, /mti/

ee
t 32. / gótika 1. folyt./-ju

-•a b uhák szövése, 
p tésze-jf, a fe 
, akárcsak a f 
3 gótikus eml 
a alakos kálv

1az , az
ra v

a majo-
» . abronz kere 

vesség, míg 
dái. m

, a xv. századi gótikus bronzmü- 
össég szép pél-az

dlszü 
és a b

vagy
»a »

»

a »»

bb 33. faipari nap szombathelyen

bb 37. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke október 24-én 
13 óráig:

/se-ju -ez

1. újabb óvodai helyek
2. magyar musical külföldi sikere
3. bőrruházati termékek
4. nyári napközis tábor épül
5. uj könyvtári jogszabály 
/ folyt, köv./

13.05/ju

1974. október 24.

-.9v< — 21 —AP

kbb 34. újabb római kori lelet fejér megyében 

vid/kz-ju -ez

újabb különleges római kori lelet került elő fejér me­
gyében, ezúttal vértesacsa községben, a 2-3. századból szár­
mazó, faragott sírkő különleges megoldású, szerkezete és sa­
játos díszítése eltér a szokványos római sírkő maradványoktól, 
a feliratos mező egy része hiányzik, s Így a régészekre vár 
a feladat, hogy a további ásatások során felszínre hozzák a 
hiányzó szövegrészt, /mti/

1974. október 24.
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ISzerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371
M.nri. 11. folyt./-jubb 37. / a belföldi szerkesztőség

6. élővad befogás 
7o nescafé
8. szovje£/t vígjáték
9. újabb kedvezőtlen jelenségek a keszthelyi öbölben
10. Ív. kerületi párt - vb ®
11. uj kísérleti üzem péte£n 

számítógép a konzervgyártásban
13. a kishajózási vállalat közleménye
14. békemozgalmi küldöttség moszkvába
15. rendőrségi hírek
16. koszorúzás
17. húszezer ember a hajdúsági földeken
18. budapestre érkezett brdfcéi£i
19. horgászati tilalom a velencei tavon
20. vasutas üdültetési akció
21. közlekedési balesetek 
23. halálos baleset
23. kpm közleménye
24. elhunyt kiss mihály
25. kongresszusi munkasiker
26. társadalmi összefogás Szabolcsban
27. elutazott radzsaratnam
28. a grázi vöröskereszt küldöttsége szombathelyen
29. Kiállítás Szolnokon
30. az ogyessszai tanácselnök sajtótáékoztatója
31. munkavédelmi tanácskozás ........ ........... _
32. s t í l üstön tépett kiállítás
3^ . f ^ 11^ ^ r-1 4 ^ ^ ^
34. újabb,.római, kori Lelet
35. megfeszített munka csongrádban 
35. Időjárásjelentés
37. hírjegyzek

Vi
kiadja az MI I / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.'
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Belföldi hírekm
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közleményekmti hivat al osy

19 óráig!bb 43,. embargo

i a szingapúri külügyminiszter‘ közlemény sz. radzsaratnam, 
magyarországi látogatásáról

a

1974. október 24.k tf/zs-ju -ez

púja frigyes külügyminiszter meghívására sz. radzsaratnam, 
szingapúri köztársaság külügyminisztere 1974. október 21-24. 
között hivatalos Látogatást tett magyarországon.

a külügyminisztert fogadta losonczi pál, a magyar népköztár­
saság elnöki tanácsának elnöke és fock jenő, a magyar népköztár­
saság minisztertanácsának elnöke.

a szívélyes és őszinte Légkörű megbeszéléseken a külügymi­
niszterek áttekintették az időszerű nemzetközi kérdéseket és 
megvizsgálták a kétoldalú kapcsolatok, főként a gazdasági együtt­
működés fejlesztésének lehetőségeit.

mm
h.„

m
a

11" " '!

/mti/v]
" -4— e —vA

, /\W
13.10/^7 '\J - 22 -| 

% : Jmegelégedéssel állapították meg, hogy nézeteik a nemzetkö­
zi problémák többségében azonosak vagy közelállóak. az utóbbi 
években biztató változások mentek végbe a nemzetközi életben: 
a békés egymás mellett élés eszméié fokozatosan tért hódit és az 
enyhülés a világpolitika fő irányzatává vált. a szingapúri kü­
lügyminiszter kifejtette, hogy a nemzetközi gazdasági kapcsola­
tokban uj problémák és feszültségek keletkeztek, ha nem néznek 
szembe ezekkel realista módon és nem foglalkoznak velük az igaz- 
ságo^és méltányosság szellemében, főként a fejlődő világot súj­
tó, súlyos következményekkel járó, veszélyes gazdasági szemben­
állás következhet be.
/ folyt, köv./

14.20/j u
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a magyar kü- 
a Látogatás idő-

a

a és kapcso-

bb 43, / közösközLemény 1o folyt,/-juiSiiiiPii sir
érdekeben. nagyra értékelték a szocialista 
zett országok ilyen irányú erőfeszítéseit. az el nem kötele-

hangsuLyozták?t”számosSlehetőségkÍntet^beI1 

bővítésére; mindkét fél feladata 
zása.

a miniszterek
a két ország együttműködésének 

e Lehetőségek teljesebb klakná-
van
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bb 76. ülést tartott a minisztertanács

szb la
1974. október 24. 

közli: a minisztertanács
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/folyt.köv./ 

17.40/szb ”4”

a könnyűipari miniszter beszámolt a ruházati ipar rekonstruk­
ciójának eddigi végrehajtásáról, amely megfelelően halad, a kor­
mány felhatalmazta az országos tervhivatal elnökét, a pénzügy- és 
a könnyűipari minisztert, hogy a szocialista országokból szár­
mazó gépek zavartalan beszerzése érdekében kezdjék el a rekonstruk­
ciós program folytatásához szükséges további beruházások előké­
szítését.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter előterjesz­
tése alapján a kormány megtárgyalta a tokaj hegyaljai borvidék erő­
teljesebb fejlesztését, ennek érdekében az értékesebb területeken 
történő telepítések ösztönzésére kiemelt támogatást határozott el. 
a támogatási feltételek mind a telepítési területek nagyságát,mind 
a telepítések időtartamát tekintve a borvidék sajátos körülményei­
hez alkalmazkodnak.

a munkaügyi és az oktatási miniszter, valamint a szakszerve­
zetek országos tanácsa főtitkárának javaslatára, a kormány hatá­
rozatot hozott az üzemi munkások tanulási szándékainak rendszeres 
felméréséről, valamint a képzésükhöz és továbbképzésükhöz szüksé- 
f*s,4z?mi tanácsadás megszervezéséről, az egységes módszerekkel 
történő felmérésre a nagyüzemi munkások körében először 1975-ben 
K6ru L Sor'o
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/ülést tartott... 2. folyt./-szb

a minisztertanács jóváhagyólag tudomásul vette az orszá­
gos vízügyi hivatal elnökének az árvízi helyzetről és a meg­
tett intézkedésekről szőlő jelentését, a folyók felső szakaszán, 
a bodrog kivételével - ahol változatlanul nehéz az árvízvédel­
mi helyzet - a rendkívüli áradás csökkent, a minisztertanács meg­
állapította, hogy a védekezésben részvevő szervek időben hatékony 
intézkedéseket tettek, a kormány elismerését fejezte ki a példás 
helytállásért mindazoknak, akik a védekezésben részt vettek.

a minisztertanács megtárgyalta az állami ifusági bizott­
ság elnöke, valamint az oktatási és a pénzügyminiszter előterjesz­
tését az ifjúsági törvénynek a gyermekekre történő hatékonyabb al­
kalmazásáról, nevelési feltételeik javításáról és az úttörőcsapatok 
rendszeres támogatásáról, a jövőben a kulturális és turisztikai 
kedvezményeket fokozatosan kiterjesztik az általános iskolásokra, 
növelik a kulturális és sport célokra fordítható összegeket, a 
mozgalmi nevelőmunka személyi feltételeineTk biztosítására a rend­
szeres ifjuvezetői munkát végző fiatalok tevékenységét figyelembe 
veszik a pedagógusképző intézetekben történő felvételnél.

a kormány megtárgyalta és jóváhagyólag tudomásul vette a ked­
vezményes szakszervezeti üdültetésért fizetendő térítési dijak 
uj rendszeréről és az üdüléshez nyújtott állami támogatás egyes 
kérdéseiről szóló előterjesztést, január 1-től a szót az üdülő­
épületek minőségiétől és a szolgáltatás színvonalától függő térí­
tési dijakat vezet '•.be. a dijak emeléséből származó összeget első­
sorban a nagy családosok pihenésének elősegítésére és az ellá­
tás színvonalának fejlesztésére kell felhasználni. hasonló in­
tézkedésre krerül sor a vállalati és intézményi üdülési térítési 
dijakkal kapcsolatban.

a minisztertanács tárgyalta a xi. kongresszus és felszaba­
dulásunk 30. évfordulója tiszteletére kibontakozó munkaverseny 
helyzetét, megállapította,hogy a versenyváltatások és azok tel­
jesítése elősegíti a iv. ötéves terv eredményes teljesítését, a 
vállalatok egy részénél azonban a versenyfelajánlások olyankor 
is a termelés mennyiségének növelésére irányulnak, amikor a több­
lettermelés elvonja a nyersanyagokat más fontos termékektől.ezért 
a kormány felhívta a miniszterek és a vállalatok figyelmét arra, 
hogy a dolgozók kezdeményezését elsősorban a gazdálkodás hatékony­
ságának fokozására, az üzem- és munkaszervezés korszerűsítésére, 
a termékek minőségének javítására, selejtmentes termelésre, az 
anyag- és energia takarékosságra, a munkaidő jobb kihasználására 
irányítsák.

a kormány ezután egyéb ügyeket tárgyalt. /mti/

bb 76.

17.52/szb

m
m

a kormány az országos találmányi hivatal elnöke, valamint 
az igazságügyi, a pénzügy- és a munkaügyi miniszter előterjesz­
tésére - a szakszervezetek országos tanácsával egyetértésben - ha­
tározatot fogadott el az ujitómozgalomról, az újítók erkölcsi és 
anyagi elismeréséről, egységesen szabályozta az újítások intézé­
sét a gazdasági élet egész területén, megszabta az újítási javas­
latok elbírálásával, hasznosításával és díjazásával kapcsolatos 
jogokat és kötelezettségeket.

a minisztertanács ezért kéri a Lakosságot, a gazdaságok, vala- 
mint az őszi munkákban érintett vállalatok dolgozóit, hogy fe­
lelősségteljes munkával biztosítsák az őszi mezőgazdasági mun­
kák sikerét.

bb 76. /ülést tartott 1. folyt./-szb
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13.25/ju 23

bb 38. országszerte meggyorsult a szőlőszüret - kedvező idő ese­
tén még 10-12 napig tart a munka

1 jf/mm-ju le -ez

csütörtökön a legjobban veszélyeztetett növényi kultúra, 
a szőlő szüretelésére nagy erőket vontak össze a mezőgazdasá­
gi termelők, s Így országszerte meggyorsult a munka, a szakem­
berek jó jelnek tartják, hogy a hűvös időjárás következtében 
lelassult a rothadási folyamat, amely az esős idő következtében a 
szemek megrepedése miatt alakult ki és rohamosan terjedt. ennek 
ellenére a termelők már nem késlekedhetnek, nem várhatnak a cukor­
fok növekedésére, mert a szőlő 
megfelelő.

1974. október 24.

egészségi állapota már nem9 9 9 9

a termőtelBrület 60 százalékát szüretelték te csütörtök es­
tig. a háztáj fagazdaságok termése már csaknem mindenütt a hordók­
ban van, a kisebb területtel rendelkező téeszek a szőlőtürtők 
háromnegyed részét szedték le. a leghátrább tartanak a munkával a 
nagyüzemek, ahol az összefüggő területeken a gépek járatására 
nem volt Lehetőség, és a süppedős, vizes talaj a kézi munkát is 
megakadályozta.

az állami pincészetek a termelők összes kínálatát átve­
szik. még azokat a szőlőket és mustokat is megvásárolják, a- 
melyeknek alacsony a cukorfoka, ilymódon a termelőket a kései 
érésből származó minőségromlás miatt nem éri károsodás, az át­
vételt mindenhol igyekeznek meggyorsítani, s bár helyenként sor­
ban állnak az átvevőhelyeken a gépkocsik és a fogatok, a termés 
fogadása mégis általában zavartalan. háromszáz tart$álygépkocsi 
szállítja a szőlőt a pincékbe, a prések alá, és 270 vasúti ko­
csi is a brászatok rendelkezésére áll= a termelők és a felvásár­
lók szoros kapcsolatára jellemző, hogy 600 négyüzem kötött hosz- 
szulejáratú szerződést a pincészetekkel, amelyek most a nehéz 
helyzetben minden tehetséges módon segítenek partnereiken, egye­
bek között díjmentesen szállitóedényeket adnak kölcsön, s ahol 
arra szükség van, feldolgozást vállalnak.

ha a szüretet további esőzések nem zavarják meg, úgy 
10-12 napon belül a munka zömével elkészülnek, már csak néhány 
olyan terület van az országban, például eger és badacsony vidé­
kén, ahol túlságosan sáros a talaj ahhoz, hogy újra kezdhessék 
a szűretetést. a talaj felszikkadása után ezeken a részeken is 
haladéktalanul hozzálátnák a szőlő szedéséhez. /mti/
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sajtótájékoztató a belkereskedelmi fiatalok országos 

fórumáról

t kg/tm um le ez

kétnapos országos fórumon vitatják meg a belkereskede­
lemben dolgozó fiatalok október 31-én és november 1-én,hogy 
a vendég látóipari, az idegenforgalmi vállalatok, a ruhaipar 
és többek között az élelmiszerkereskedelem hogyan tudná fo­
kozott mértékben, magas szinten kielégíteni a 30 éven aluli 
közönség sajátos igényeit, a tanácskozást a szervezési és ve­
zetési tudományos társaság belkereskedelmi fiatal szakembe­
rek bizottsága szervezi, a bizottság vezetői csütörtökön saj­
tótájékoztatót tartottak a konferenciáról.

a tanácskozás megrendezésének különös- jelentőséget ad az 
1971-ben megjelent ifjúsági törvény, amely -mint ismeretes- 
felhivja a vállalatok, intézmények vezetőinek figyelmét: kie­
melten foglalkozzanak az ifjúságot érintő különböző gondokkal, 
a fórumon elhangzó előadásokban a belkereskedelem fiatal 
szakemberei beszámolnak arról, hogy a kereskedelmi vállalatok 
eddig hogyan segítették elő az ifjúság jobb ellátását, jelen­
tős eredmény például az ifjúsági divatbizottság tevékenysége 
amely közvéleménykutatások nyomán előmozdította, hogy az ipa 
mindinkább adjon az ifjúság Ízlésének megfelelő korszerű,di­
vatos cikkeket a kereskedelemnek; az elmúlt hónapokban mar 
növekedett is a divatos áruk választéka.

a fórum néhány előadása az ifjúság táplálkozási szokásai­
nak korszerűsítésével foglalkozik majd, feltárva azokat a Le­
hetőségeket, amelyekkel a vendég látóipari vállalatok az egész­
séges étkezés széleskörű elterjesztéséhez segítséget nyújthat­
nak. tanácsokat kaphatnak a vendég látóipari válhatok vezetői 
az , eszményi
a fó umon ismertetésre kerülő felmérés szolgál Lapul, amel 
ezer budapesti fiatal véleményét foglalja össze a szórakozó 
helyekről.

bb 39

1974. október 24.

ifjúsági szórakozóhely , ehhez az9 9

a konferencián több mint 30 előadás hangzik majd el, s 
eddig 400-an jelezték részvételüket szerte az országból./mti/
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38 1felhasználható 17 óra után !!
#2 Ib b 40. vasas képzőművészek kiállítása miskolcon 

vid/um cZ"
&

1974.október 24.

a diósgyőri nagyüzemek bartók béla művelődési házában 
öntevékeny festő- és szobrász szakkör műkőik Összesen több 
mint félszáz résztvevővel, a képzőművészeti szakkörök tagjai 
a diósgyőri Lenin kohászati művek, valamint a diósgyőri gép­
gyár nagyobbrészt fizikai dolgozóiból kerül ki. eddigi sike­
res szereplésüket jellemzi, hogy mind a festő- mind pedig a 
szobrász szakkor elnyerte a ,,kiváló szakkör,, kitüntetést.

miskolc város felszabadulásának harmincadik évfordulója 
alkalmából a két szakkör tagjainak legjobb alkotásaiból csü­
törtökön kiálitás nyílt a miskolci rónai sándor megyei műve­
lődési központban, a tárlaton több mint félszáz festményt és 
nyolc szobrot mutattak be a szakköri tagok./mti/
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/bb 41. a munkások élet- és munkakörülményeit vizsgálta a 

Veszprém megyei tanács

vid/kz/gné um ez

Veszprém megye városaiban a tanácsi bér-, és a tanácsi 
értékesitésü lakások csaknem 40 százalékát fizikai dolgozók­
nak utalták ki az elmúlt esztendőben - állapították meg a 
Veszprém megyei tanács csütörtökön megtartott ülésén, a mun­
kások élet- és munkakörülményeivel foglalkozó tanácskozáson 
a továbbiakban állást foglaltak amellett,hogy a városok és a 
munkáslakta települések tanácsai rendeletben rögzítsék a nagy­
családok, a fiatal házasok és az alacsny jövedelműek elsőbbsé­
gét a lakáskiutalásoknál, egyetértett a testület azzal is,hogy 
a helyi tanácsok mérsékelt áron minél több közművesített tel­
ket juttassanak a munkásoknak családiház építéséhez.

más vonatkozásban az ütésen rámutattak, hogy a megyében 
a munkások átlagbére 1973-ban 10.5 százalékkal emelkedett,s 
az idén további 4.6 százalékos növekedésre lehet számítani.a 
javuló életkörülményeknek köszönhető, hogy a megye kereskedel­
mi forgalmának négyötöde a városokban és a munkáslakta telepü­
léseken bonyolódik, ezeken a helyeken a kereskedelmi forgalom 
az utóbbi években másfélszeresére emelkedett./mti/

i Ih
1974, október 24.
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bb 36. idő járás jelentés

-ju -ez 1974. október 24.

a meteorológiai intézet jelenti október 24-én, csütörtökön
14 órakor:

változékony idő

szárazföldünk nagy részének időjárását továbbra is egyet­
len nagy kiterjedésű, több középpontú mérsékelt égövi ciklon 
határozza meg. ennek területén - igy az alpok és a cseh-medence 
térségében, valamint a német-lengyel síkságon - többfelé esik 
az eső. ugyancsak többfelé esik az eső a szovjetunió európai 
területének középső részén, sőt, a 60. szélességi körtől észak­
ra fekvő vidéken - ahol a hőmérséklet fagypont alatt van - he­
lyenként havazik, derült, száraz, napos időt csak a fekete- 
tenger medencéjét övező területekről jelentenek, a kárpát-me­
dence időjárása a következő 36 órában is változékony marad.

hazánkban szerdán az ország nyugati felén általában 4-9 
órán át sütött a nap, ezzel szemben a pécs-kecskemét-hatvan vo­
naltól keletre fekvő területeken még a 2 órát sem haladta meg 
a nspütéses órák száma, a duna vonalától keletre többfelé esett 
az eső, azonban a lehullott csapadék mennyisége sehol sem ha­
ladta meg az 5 mm-t. napközben a felhősebb keleti országrész­
ben csak 7-11, a dunántulon viszont 12-14 fokig emelkedett a 
hőmérséklet, ma hajnalra keleten 5-7, máshol általában 0-5 fo­
kig hűlt Le a Levegő, a kora reggeli órákban egy-két helyen 
köd keletkezett, délelőtt keleten változóan felhős, a nyugati 
megyékben erősen felhős, vagy borult volt az ég, a dunántul 
nyugati részéről kisebb esőket jelentettek, a kékesen pedig gyen­
gén havazott, a hőmérséklet 11 órára az erősen felhős nyugati me­
gyékben csak 6-8, máshol viszont 9-12 fokig emelkedett.

a hőmérsékvlet f'api középértéke 8,8 fok 
volt, a százéves átlagnál 0,6 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 9 fok, a tengerszint­
re átszámított légnyomás 759 mm, gyengén emelkedik.

várható időjárás péntek estig: nyugaton is felszakadozó fel­
hőzet, később felhőátvonulások, ma még többfelé, pénteken már 
csak néhány helyen futó esővel, a magasabb hegyeken átfutó hőzá­
porral, havasesővel, a hajnali és a reggeli órákban néhány helyen 
erős párásság, k£öd. többfelé megélénkülő, a dunántulon helyenként 
megerősödő nyugati, északnyugati szél. várható Legalacsonyabb éjsza­
kai hőmérséklet 0-5 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 
pénteken 10 fok körül.

/ folyt, köv./

budapesten szerdán

bb 42. interjú a szinparui külügyminiszterrel 

t tf/mm um zs ez

a szinpapuri köztársaság külpolitikai törekvéseiről, 
a szocialista országokkal kiépülő együttműködéséről és a ma- 
gyarországgal való kapcsolatok fejlesztéséről nyilatkozott 
budapesti látogatása során sz. radzsaratnam szingapúri kü­
lügyminiszter tóth ferencnek, az mti tudósítójának.

elmondta, hogy a vezető magyar államférfiakkal folytatott 
szívélyes és baráti Légkörű tárgyalásai folytatását jelentet­
ték azoknak a kapcsolatoknak, amelyek voltaképpen 1966-ban a 
szingapúri miniszterelnök magyarországi látogatásával kezdőd­
tek. magyarország és a függetlenségét 1965-ben elnyert szin­
gapúri köztársaság kétoldalú kapcsolatai jók , s ugyanakkor 
- amint a mostani tárgyalásokon is bebizonyosodott - számos 
lehetőség van a kontaktusok további szélesítésére, a nemzet­
közi életben az utóbbi években felmerült és most is időszerű 
alapvető kérdéseket illetően - mondta sz. radzsaratnam - nincs 
jelentős különbség a magyar és a szingapúri álláspont kö­
zött .

1974.október 24.

ami Szingapúr külpolitikáját illeti - mondta - abból kell 
kiindulni, hogy a szingapúri köztársaság kis ország, kevés ter­
mészeti kinccsel rendelkezik, ezért fő külpolitikai célja,hogy 
biztosítsa az ország biztonságát és nemzetközi gazdasági 
kapcsolatait, ez lényegében azt jelenti ,hogy baráti kapcso­
latokat szeretnénk kiépíteni minden országgal.

. 27 -/folyt.köv./
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1. folyt./-jubb 36. / időjárásjelentés

távolabbi kilátások kedd reggeligü : változékony idő, időn­
ként borultságig növekvő felhőzettel, többfelé eső, esetleg havas­
eső. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 2-7 fok között, legmaga­
sabb nappali hőmérséklet 9-13 fok között, jelentős mennyiségű 
/legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán vár­
ható.

a duna vízállása budapestnél 420 cm.
/mti/j
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drégelypalánk-dejtár és bal áss agyar mat-ipolytarnóc 
a forgalom szünetel„

k ö —
, , kazincbarcika-rudabánya között, ahol

egy ártéri hidat elmosott a sajó, ugyancsak nem 
ka vonatoké a helyreállítás ezen a vonalon több rá­

építeniük a máv hidászainak ideiglenes hidat kelt

a

vasútvonalon ebességkorlátozás mellett tartják fenn 
+ , to az észak-m gyarországi térségben a vasút pályafenn-
tar lő- és hidszotgálata éjjel-nappal dolgozik a megronoált va­
sútvonalak helyreállitásáne /mtl/

a

í kf/tr-ju le -ez 1974c október 24=

a belkereskedelmi minisztérium - a magyar nemzeti bankk'fal 
és az otp-vel egyetértésben - módosította az áruvásárlási hitel­
akcióban árusítható cikkek jegyzékét, a változás Lényege, hogy 
ezentúl nemcsak elektromos, hanem gázüzemű, tehát mindenfajta 
forgalomban lévő háztartási hűtőszekrény vásárolható részlet­
re. korábban csak belföldi gyártmányú, most import is, vagyis 
mindenféle porszívó kapható a hitelakcióban, törötté* viszont 
a jegyzékből - ezentúl nem kapható részletre - a lemezradiátort. 
/mtl/

/J'°14.32/ju - 29

bb 44. módosítás a hitelakció árulistájában 

i kf/mm-ju ie -ez 1974. október 24.

bb 45. négy vasútvonalon megindult a forgalombb 42./interjú folyt./um

- a szingapúri köztársaság mindinkább törekszik arra, 
hogy kiépítse és fejlessze - politikai téren és gazdasági vo­
natkozásban egyaránt - kapcsolatait a magyar népköztársaság­
gal és a többi szocialista országgal, ezt a célt szolgálta 
az előzőleg bulgáriában és jugoszláviában tett utam, magyar- 
országi Látogatásom és ezért utazom budapestről Lengyelország­
ba is. a jövő esztendőben pedig más szocialista országokba 
kívánok ellátogatni.

kitért arra is sz. radzsaratnam, hogy a nemzetközi élet­
nek a hidegháborús idősíkot jellemző feszültségei, napjaink­
ban oldódóban, mulóban vannak, viszont jelentkeznek olyan uj 
problémák - különösen az iparilag erősen fejlett államok és 
a fejlődő országok között - mint a gazdasági megosztottság, 
egyes nemzetgazdaságok válsága, fel kell erre figyelni 
az ilyen ellentmondások politikai, esetleg katonai konfrontá­
ciót szülnek, ezzel kapcsolatban a külügyminiszter utalt arra, 
hogy az ensz mostani közgyűlésén is elhangzottak - mind fej­
lődő, mind fejlett országok részéről - olyan felszólalások, 
amelyek voltaképpen gazdasági háborúval való közvetlen fenye­
getőzésnek számítanak, az uj problémák megoldásához először 
azok természetét kell megérteni - ez az első lépés, egy köz­
mondást idézett a szingapúri külügyminiszter; ,,ezer 
mérföldes utazás is az első lépéssel kezdődik, s ha ez rossz 
irányba történik, a második lépés nagyobb, a harmadik még 
nagyobb hiba Lesz, végül már nem lehet megtalálni a helyes 
irányt,,, az együttműködésit kívánó országoknak azért is kell 
megismerniük egymás álláspontját, hogy szándékaik ellenére 
ne keresztezzük egymás útját, ilyen tájékozódás is célja 
volt a mostani látogatásoknak.

a magyar-szingapúri kapcsolatokról többek között úgy nyi­
latkozott a miniszter: reméli ,hogy fejlődő külkereskedelmi 
forgalmunk a jövőben tovább szélesedik, erre lehetőség van. 
véleménye szerint magyanország szingapúri kapcsolatainak fej­
lesztésével együtt előn^sen tudja formálni gazdasági érintke­
zését más délkelet-ázsiai országokkal is. /mtl/

mert
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/ folyt, köv./ ( 

14.42/ju Z v
- 30 -

kaz évek során differenciálódtak a szövetkezetek városi 
munkájának szervezeti keretei is. uj áfész-ek alakultak például 
komlón, leninvárosban, ózdon, Székesfehérvárott, gödöllőn és aj-

^ ma sem működnek olyan jelentős ipari közpon-

kbb 47. ülést tartott az országgyűlés kereskedelmi bizottsága

kán, ugyanakkor még ma 
tokban, mint tatabánya, komárom, kazincbarcika, vagy Százhalom­
batta' s amíg például Szolnok, tolna és békés megye városaiban 
az áfész-ek kereskedelmi részesedése a 30 százalékot is eléri, 
addig ez az arány komárom megyében csak 2.6 , nógrádban 2.9. 
bárányában pedig 8.6 százalék.

t pr/gg-ju zs -ez 1974. október 24.

fehér péter, az mtl tudósítója jelenti:

az általános fogyasztási és értékesítő szövetkezetek 
mikusan bővülő kereskedelmi hálózata, számottevően fejlődő 
szolgáltató tevékenysége fontos, sok helyen alapvető szere­
pet tölt be a lakoság ellátásában - állapította meg csütörtöki 
ülésén az országgyűlés kereskedelmi bizottsága, a patkó Sán­
dor elnökletével győrben tartott tanácskozáson a képviselők 
a fogyasztási szövetkezetek helyzetét elemezték.

dina-

/fotyt köv/ 
15.05/ny

-31-

4/

bb 47. / ülést tartott 1. folyt./-ju

1 kf/mm-ju ie -ez

. , . & kétnapos esőszünet Lehetővé tette a posta helyreáLLl-
tő brigádjainak zavartalan, folyamatos munkáját, amelynek ered­
ményeként javult a fővárosi telefonhelyzet, a hét elején be­
ázott kábelek miatt elromlott többezer telefonállomás kö 
kétezer ismét működik.

1974. október 24.

_ megfeszített munka ellenére még mindig 2000-2.500 elő­
fizetői állomásról nem Lehet telefonálni, elsősorban a józsef. 
az Óbuda, az erzsébet és a ferenc központ területén, beáztak 
a ferihegy irányába húzódd kábelek, a repülőtéri telefonforqal- 
mat is csak kerelőuton tudják fenntartani, ezenkívül a ferenc- 
krisztina és a ferenc-Lágymányos központok között is felmondta 
a szolgálatot egy-egy úgynevezett átkérőkábel, s ez némi t<A 
dást okoz az érintett központok közötti telefonforgalomban,

a budapesti távbeszélő igazgatóság ügyeleti szolgálatát 
- amely a hét eleje óta folyamatosan dolgozik a helyreállítá­
son - a kábelüzem és a hálózatépítés szakembereivel megerősí­
tették £ minden feltárt hibánál ott vannak, sok helyen azonban 
az ideiglenes megoldás - a kábelek szárítása - nem használ, 
most már csak a beázott vonalak egy-egy szakaszának cseréjével 
hozhatók helyre az üzemképtelen állomások, /mti/
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t>b 47. / ülést tartott 3.folyt/nybb 47. / ülést tartott2.folyt/ny -

falusi ellátás javításának fontosságát hangsúlyozták a 
vitában felszólaló képviselők is, hozzátéve, hogy a városokban 
az áfész-ek tevékenysége a választékot bővíti, színesíti, s ver­
senyre ösztönzi az állami kereskedelmet, a bizottság tagjai meg­
állapították: az elmúlt esztendőkben a szövetkezeti kereskede­
lem gyorsabban fejlődött az államinál, s ebben az is közreját-

csönök. az fész-ek váró i tevékenységében azt tartották különö­
sen fontos k, hogy bolt a k segítik a mun ásl kta jegye

ellátását, ö nvitik a dol.aoz nő bevásárlásait

a vitában felszólalt dr. révay zoltán, pázsit árpád, kér-

és vendéglátóipar! egységébe./mti/

a

1968 S 1975Zkö2ött‘'vár'hatáan^több^mint^áíomszorosára^emelke-71 
dik. a városi forgalom összetételének kedvező irányú fejlődésé- 

utal, hogy a szövetkezeti bolti kiskereskedelemben az 1970= 
1973 kozott elért forgalomnövekedésből több mint 42 százalék­
kal az iparcikk-áruházak részesedtek.

i:
%
ti

í

, az utóbbi években jelentősen fejlődött a városi székhelyű 
5f ész-ek kiskereskedelmen kívüli tevékenysége: a városi sző- 
^í^ezetek adják ma már az összes áfész felvásárlási árbevételé­
nek 37.4 százalékát, az ipari teljesítményérték 37.1 százalékát, 
s a szolgáltatási tevékenység csaknem 50 százalékát, a kecskemé­
ti ,, univer,, áfész például keresett konzerveket ad a piacnak, 

kövesd! áfész ruhatisztító szalonnal bővítette szolgáltai 
orét| f keszthelyi és a siófoki áfész sütőüzemeket Létesi- 
+A%VJrA szövetkezet tevékenységében pedig mind jelentősebb 

az epitő-és épitőanyagipari munka.

pe-

i
!--■bM

m a

az előterjesztést követő vitában felszólalt dr. sághy Vil­
mos belkereskedelmi államtitkár is. rámutatott, hogy az uj szö- 
vetkezeti törvény számottevően megnövelte az áfész-ek önállósá­
gi S ,a korábbinál jóval tágabb teret nyitott kezdeményező kész­
ségüknek. hozzájárult az előrelépéshez, hogy feloldották a fo-

, >s>övetkezetek és az állami kereskedelem közötti területi 
f ^tarolását, megnovekedett a szövetkezetek öntevékenysége, 
fejlődés iránya adott, nagyobb gondot kell azonban fordítani a 
9f5°4^kodás ellenőrzésére - hangsúlyozta az államtitkár, ez 
elérhető az ellenőrzés erősítésével, a tanácsok törvényességi 
felügyeletének hatékonyabbá tételével. y

bb 50. budapestre érkezett 

k ro/gk/ny zs

brnói operaház négy vezető szólistája: vilem Pf’ibyl, 
iirl olejnicek, jarmila pavlicová és magdaléra blahusiakova. 
pénteken az operaház ,, jenufa,, előadásának főszerepeiben lép­

nek fel./mti/

1974 október 24.-ez '

%
a

a

—»—

sm bb 51. jancsó adrienne előadói estje 

i ro/sza/ny zs

0
,_ fz általános fogyasztási és értékesítő szövetkezetek alap- 

- húzta alá dr. sághy Vilmos - a falusi Lakosság 
ellátása, s mindenekelőtt e cél érdekében kell
kamatoztatniuk anyagi lehetőségeiket is. el kell érni, hogy kor­
szerűbbek legyenek a falusi üzletek technikai felszerelései, gé­
pei, s azt, hogy a nagykereskedelem folyamatosan szállítsa ezek­
be a boltokba az úgynevezett napi cikkeket, természetesen jő, 
ha a szövetkezetek a városokban is nyitnak üzleteket, fokozot­
tan kell azonban ügyelni arra, hogy terveiket összehangolják 
az állami, tanácsi elképzelésekkel.

1974 október 24

zött bach g-dur prelúdiumát adja elő./mti/ 

15.15/ny

a#
1m

--

■m/folyt köv/ u/ -32- -33-
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bb 48.
gen - tudományos tanácskozás 
sekről

vid szb -cz

-
-megkezdődtek a lx. orvos és gyógyszerész napo(< slime- 

az urbanizáció okozta megbetegedé-
bb 49.
eszközök gyártását a hódgép 

vid szb -cz

gyorsítja a mezőgazdasági szállító és betakarító- s
1974. október 24.

1974, október 24, .

az időszerű mezőgazdasági munkák segitsésére húsz szá­
zalékkal meggyorsították az őszi betakarításra, szállításra 
szolgáló gépek gyártását, illetv elszállítását a hódgép dol- 
gozói. ez azt jelenti, hogy a je enleg gyártott billenős 
szállítókocsikból az eddigi napi 10-11 helyett a következő napok­
ban már átlagosan 13-14-et adnak át a mezőgazdasági nagyüzemek­
nek. különösen jelentős ez azoknak a terményszál Utó kocsiknak 
az esetében, amelyeknek az árát ideiglenesen Leszállították, s 
igy fokozottanmegnőtt irántuk a kereslet, ezek mellett a külön­
féle mütrágyaszóró- és más talajerőutánpótlást szolgáló gépek 
gyártását is meggyorsították úgy, hogy a csaknem másfélezer 
ilyen eszközt a november 10-i határidő helyett már október végén 
átadják rendeltetésüknek, az ilyen fajta eszközök gyártását - a 
vállalaton belüli rendkívüli műszaki, szervezési intézkedések mel- 

nagyban segíti egyik kooperációs partnerük, az ndk-beli 
fortscritt-cég, amely soron kívüli fiegereltacél szállítások­
kal járult a hódgép alapanyagéllátási gondjainak enyhítéséhez.

megkezdődtek a

E-.i-

mm#
' r'7
'I, T—

'

S

nagy segítséget nyújtanak a mezőgazdaságnak az osztrák­
magyar koprudukcióban készülő hamster-major nevű rendfels?edő- 
önrakodó pótkocsik kiszállítási ütemének gyorsításával is. ezek 
sok ember munkáját elvégzik önmaguktól, illetve a vontató trak­
torról vezérelve: igy emberi beavatkozás nélkül felszedik 
darabolják, s vagonnyi méretű rakodóterükön sorbarakják a le­
vágott szálastakarmányt, kukoricaszárat, répalevelet és más ta­
karmányt élét. a kirakodást is sPfát lehord ószerkezetűkkel önma­
guk látják el. az év végéig hatszázat adnak át a mezőgazdasági 
nagyüzemeknek, a mezőgazdaságnak az idén összesen ötezer külön­
féle szállító és béták ári tóeszk^ö/t adnak át gyorsított ütemben, 
erre most a vállalat hetven szocialista brigádja külön felaján­
lást tett, vállalva,hogy szabadszombatokon, vasárnapokon dolgoz­
nak szükség esetén, s ugyanígy rendelkezésre állnak a munka köz­
ben meghibásodott gépek kijavításában, /mti/
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bb 60. fock jenő fogadta trygve bratteLit 

"t tf/gné szb zs bb 55. az aerofila 74 

t kf/pá/ny st 

nemzetközi

-cz 1974. október 24. 1974 október 24
—cz

Sir"iillíriÍEBE!h:;;ErEi:
gek tiszteletére./mti/

k: ssli ilpssif
fi

— o —
SB — O -

árvízkárok helyreállítását visontán

1974 október 24.
bb 54. megkezdték az 

vid/kz/ny

t?b 52. omlás ístván-aknán 

vid/kz/ny -cz

tani. a pécsi 400 ágyas klinikára szállított 
életveszélyes, rónaki jánosín órára érték e 
lőtt volt.

' --CZ
1974 október 24

■8*8i
tositsák./mti/

:

■
sikerült kiszabadi- 
k = az állapota nem 
, de akkor már ha-

%

gélatot^ndÜtítíf/mt!/ 3 kerULetl bényamüszakl felügyelőség vlzs-

m

bb 53. a város ifjú érdemes polgára 
tott miskolc megyei város tanácsa - kitüntetést alapi-»» 9 9

egy
vld/fm/ny -cz

1974 október 24#BEIF■ ii*m
aaják át. a cim viselésének joga a kitüntetettet

a 9 9

&

*”e ö
,48/ny /^\ -37-
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az adományozás- .:á
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a 18/a jelzésű Óbuda, árpád-hid - óbudai temető között, a 
68-as kispest, élmunkás lakótelep - legényrózsa utca között, 
95/a jelzésű a baross tér - újköztemető főbejárata között, a 
108-as a március 15. tér- farkasréti temető - sasadi ut között, 
a 130-as a keleti pályaudvar - megyeri temető / szondy utca / 
között, a 196-os a váci ut - erdőkerülő utca között jár.

a

villamos közlekedés: a 37-es a józsef körút - újköztemető 
között, az 59/a jelzésű a moszkva tér - farkasréti temető között 
közlekedik.

a 95-ös autóbusz-járat kocsijai október 26-tól november 3- 
ig a gyömrői ut felé a sirkert utca helyett a maglód! utón át 
közlekednek.

az r/1, r/2 és r/3 jelzésű autóbuszokon a viteldij 3.- ft, 
a bérletek és az utazási igazolványok nem érvényesek./mti/

1

N9

I
16.15/ny -38-

MÍ
V s

1

.. • - ■; • . . ' - . - ' -r'.rv ■

bb 56. rendkívüli járatok a temetői forgalomban 

s/ny zs 1974 október 24.-ez

!nS9

>bb 57. az Ikarus fiataljai nyerték a szakmai versenyt 

1 nl/sza/ny sl -ez 1974 október 24

■Hl
-

4™
:

. ^bb 58. optikai tanácskozás 

vid/kz/ny -ez
1974 október 24

a jegyzőkönyvek aláírásával befejeződött a

a szemüveglencse és keret készítésében.

:
:

:
lehetőségeiről

s¥“£r;HH::E“ilíSs"H;S:-K;a«v
“ e —

bb 59. csabai kálmán kiállítása egerben 

vid/ny -ez

16.30/ny

1974 október 24
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jelenleg 13 folyó védvonalán, a tiszavölgy 9, és a duna- 
völgy 4 folyója mentén tartanak fent készültséget, a védekezés 
súlypontja főleg a bodrogra tolódott el, itt harmadfokú ke szült— 
ség van, miután a helyzet itt még nem konszolidálódott, /a folyó 
nak csak a balparti szakaszán van töltés, a jobb parton nincs 
kiépített gát, itt úgynevezett magaspart van./ harmadfokú ké­
szültség van még a saj ón, ahol szakaszos, tehát helyenkénti véd- 
müvek vannak a jobb- és a balparton és sok helyen magas-parttal

a folyó, a sajó alsó szakaszán inten-övezett ártérre ,,nyílik,, _ - - - .
ziv a védekezés, hasonló a helyzet a hennádon, ahol szintén az 
alsó szakaszra összpontosították az erőket, a zagyván az alsó­
szakaszon harmadfokú a készültség, másodfokú a készültség a ti — 
szavölgyben a kraszna mentén 
valamint a zagyva 
tartanak 
berettyó-

a tiszán tokaj és tlszafüred között 
„ torkolati szakaszán, elsőfokú készültséget 
tiszán, tlszafüred - Szolnok között, a hortobágy

uI ______rna felső részén és a fekete-körös védvonalán.
lényegesen könnyebb a helyzet a dunavölgyben, harmadfokú készült­
ség csak az iooly mentén, másodfokú készültség a zalán és a sió- 
csatornán, valamint elsőfokú készültség a rába első szakaszán és 
a tárcái menti védvonalon van. az összesítés szerint készültséget 
tartanak fenn összesen 1400 kilométeren, ezzel kapcsolatban az 
elmúlt 24 órában annyi változás történt, hogy a tisza menti 
védvonalon a zalán és a sió-csatornán erősítették a szolgálat 
a zagyván, a hatvan feletti szakaszon megszűnt a készültség, 
hol pedig mérséklődött a készenlét foka.
/folyt.köv./
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sajtótájékoztató az árvizi-belvizi helyzetről

1974. október 23.4

bb 63. 

t jf/mné szb sl La

az országos vízügyi hivatal illetékesei csütörtökön tájé­
koztatták az újságírókat az esőzések következtében kialakult 
árvizi-belvizi helyzetről, az időjárás az elmúlt 24 órában - 
korábbihoz képest - kedvezőbbre fordult, a tisza vízgyűjtőjéből 
nem jelentettek nagyobb csapadékot, mindössze 5-15 millimeter- 
nyi esőt mértek, az országos csapadékátlag 5 milliméter alatt 
maradt.

a

bb 61. megkezdődtek a magyar- norvég tárgyalások 

t tf/gné/ny zs La

csütörtök délután az országház minisztertanácsi termében 
megkezdődtek a magyar-norvég tárgyalások.

a tárgyalásokon résztvevő magyar tárgyalócsoportot fock 
jenő, a minisztertanács elnöke vezeti, tagjai: dr. szekér gyula 
nehézipari miniszter, nagy jános külügyminisztérhelyettes, Lu- 
gossy jenó, a magyar népköztársaság oslói nagykövete, forgács 
egon, a külügyminisztérium főosztályvezető helyettese, tóth fe- 
renc, a külkereskedelmi minisztérium főosztályvezetőhelyette­
se és czeglédi jános, a külügyminisztérium referense.

a norvég tárgyaló csoport vezetője trygve bratteli miniszter- 
elnök. tagjai: ingvald ulveseth iparügyi miniszter, tor stokke, 
a norvég királyság budapesti nagykövete, kjell kristensen, a 
miniszterelnöki hivatal államtitkára, kjeid vibe vezérigazgató, 
a külügyminisztérium politikai főosztályának vezetője, bue brun 
vezérigazgató, a külügyminisztérium gazdasági főosztályának ve­
zetője, dagfinn stenseth, a külügyminisztérium osztályvezetője 
és bjarne líndström nagykövetségi másodtitkár.

a tárgyaláson a két ország kapcsolatairól és időszerű nemzet­
közi kérdésekről folytattak eszmecserét./mti/

1974 október 24
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g
bb 62. angol festőművész kiállítása 

t nn/gné/ny zs La

csütörtökön a kulturális kapcsolatok intézetének dorottya ut­
cai kiállítótermében megnyílt jean-georges Simon magyar szárma­
zású angol festőművész bemutatója, a november 10-ig nyitvatartó 
tárlatot, amelyet a kulturális kapcsolatok intézete és a kiáll- 
litási intézmények közösen rendeznek, vizy ottó műtörténész, a 
kiállítási intézmények művészeti vezetője nyitotta meg.

jean-georges Simon a hat évvel ezelőtt elhunyt festőmű­
vész a fasizmus elöl menekülve hagyta el magyarországot, s tele­
pedett meg angliában. mostani budapesti kiállítása mintegy fél­
évszázados művészeti tevékenységébe’ nyújt bepillantást, a neves 
festőművész, aki Londonban, Zürichben s a világ számos nagy­
városában szerepelt a nyilvánosság előtt képeivel, utoljára 
1938-ban állított ki budapesten./mtl/

16.43/ny
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a kitelepítésekkel9 illetve mentésekkel kapcsolatban bejelen­
tették: eddi(tp összesen 8.030 főt költöztettek ki lakásából, kö­
zülük 4.300-an ideiglenesen más helységbe települtek át, a többiek 
a település magasabb helyén kaptak szükség-szállást, csütörtökön 
délelőtt 10 óráig 552-en visszaköltöztek otthonukba, 4.300-an pedig 
délután kezdték meg a hazatelepülést, eddig 115 lakást kellett 
életveszélyessé nyilvánítani, zömében régi öreg épületeket.

ötvenháromezer hektáron belvíz borítja a földeket, az apasz- 
tásra másodpercenként összesen 200 köbméter teljesítményű szivattyú­
kat, vizemelő rendszereket helyeztek üzembe, /mti/

16.58/szb
”* o ”

—42—

1
j

bb 66. ankét az ifjúság Lakáshelyzetéről 

t ro/s/ny zs la

az ifjúság lakáshelyzetér fői tanácskoztak csütörtökön bu- 
dapestl és vidéki vállalatok, kísz-szervezetek képviselői, to- 
yü.bá a szót, a szövosz, az otp és a különböző szintű tanácsok 
küldöttei a marcibányi téri ifjúsági házban, az állami ifjúsági 
bizottság titkárságának rendezésében lezajlott összejövetel rész­
vevői arra kerestek választ, hogy a fiatalok lakásgondjait mi­
lyen eszközökkel lehet hatékonyan enyhíteni.

Lugosi gádor, az állami ifjúsági bizottság titkárhelyettese 
beszámolójában egyebek között elmondotta, hogy a tapasztala­
tok szerint az elmúlt években a fővárosban a fiatalok számará­
nyuknál kisebb, vidéken nagyobb mértékben jutottak uj lakások­
hoz. örvendetes, hogy mind következetesebben érvényesül az elő- 
iras, amely szerint a lakások elosztásánál előnyben kell része­
síteni a fiatal házasokat, mindenekelőtt a fizikai dolgozó fi­
atalokat.

1974 október 24

vállalatok az elmúlt három év alatt 17.000 lakás építését ^ 
tam gatták. ezeknek az otthonoknak mintegy 50-60 százalékát szf/n 
ten fiatal házasok kapták, a munkás lakás-ép ités segítésére élet-' 
beléptetett rendelkezések kedvező feltételeket teremtettek a vi­
szonylag kisebb megtakarítással rendelkező munkásfiatalok lakás­
gondjainak megoldásához is. / a kész pénz-előtörlesztés körülbe­
lül 20.000 forint, s a havi törlesztés - a kamattal együtt - kö­
rűdéiül 500 forint/, összességében a negyedik ötéves terv eddig 
eltelt időszakában - különféle formákban - körülbelül 90.000 fi­
atal jutott uj otthonhoz.

'ÍR
■

az állami ifjúsági bizottság titkárjságának véleménye sze­
rint a lakásigények gyorsabb ü-temü kielégítését komplex intéz­
kedések segíthetik, ezek Lehetőséget nyújthatnának arra, hogy 
- a fiatalok anyagi helyzetétől függően - differenciáltan ál­
lapítsák meg az induláskor befizetendő összegeket, s a törlesz­
tésnél is tekintettel Legyenek az érintettek eltérő helyzetére, 
kedvezményes hitelfeltételekkel Lehetne segíteni a bútor vásár­
lásokat, a főbb berendezési tárgyak beszerzését is.

-

/folt köv/ —43”
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bb 63. /sajtótájékoztató 1. folyt./-szb

az árvízvédelem műszaki munkálatainak rendeltetése az el­
múlt 24 órában nem változott meg, továbbra is a védővonalak ma­
gasítása, illetve az átázások megszüntetése ad munkát mintegy 
10 ezer embernek, 850 járműnek és gépnek, a védekezésre egy 
nap alatt 74 000 zsákot, 300 tonna követ és 7 500 négyzetméter 
fóliát használtak fel. az ovh hét árvízvédelmi műszaki alaku­
lata dolgozik a folyók mentén.

az illetékesek tájékoztatást adtak arról „rolajhullám-
’'■'- 9 9 9 amely a sajón halad Lefelé; 1 500 tonna olaj van a fo­
lyóban, ennek 10 százaléka a partok mentén már lerakodott, fe­
le a felszínen úszik, 40 százaléka pedig a vizszint alatt úgyne­
vezett emulzióban van. az olajszennyeződést a tiszán fogják meg, 
mégpedig a kiskörei vízlépcső felett mintegy 6 kilométerrel, a 
tisza 410 és 416-os folyamszelvényében, itt uszályokat állítot­
tak keresztbe, 420 méternyi úgynevezett merülőfatat feszítet­
tek ki, s 50 köbméternyi perlitet szórnak a folyóba, a vegyi­
anyag felissza az olajat, s az Így képződő masszaszerü anya­
got ,,kiemelik, a folyóból, ez a művelet 140 embernek, 85 teher­
autónak és 23 vízi járműnek ad munkát.

az ,,
ról

az árvíz 1,2 millió ember áltat Lakott területet érint az 
országban,mintegy félmillió ember vízellátásánál közvetlenül 
vagy közvetve gondot okoz. a sajó alatt egy vízvezeték eltörött, 
ózd vízellátását ezért egy másik csőrendszeren át biztosítják, 
nem teljes mennyiségben, borsodban egy vízmüvet Leállítot­
tak,emiatt kazincbarcika térségében takarékésíági intézkedésekre 
került sor. Miskolcon iis műszaki intézkedéseket hoztak, a ta­
pe Icáról és a lillafüreof’ől érkező víz azonban elegendő Lesz a 
lakosság ellátásához, megfelelő klónozásra és házi forralásra azon­
ban szükség van. balassagyarmat ipoly-árteri részén 16 kutat kel­
lett Lezárni, ílymódon egynegyedére csökkent a rendelkezésre álló 
vízmennyiség, a hiány részbeni pótlására három vlztlsztltókocslt 
irányítottak a térségbe, de még Így is megfelelő víztakarékosság­
ra van szükség, a slroki vízmű kútját szintén Le kellett zárni, 
helyettesítésére a vízszolgáltatás biztosítására tisztítóberen­
dezést helyeztek üzembe.
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svéd külügyi államtitkár budapestenbb 67-

1974,október 24.s szb zs La

sverker astrom svéd külügyi államtitkár - marjai József 
külügyi államtitkár meghívására - csütörtökön a két külügy­
minisztérium közötti hivatalos megbeszélések folytatására 
hazánkba érkezett, /mti/

bb 69.
a múzeumi úttörő-pályázat eredményebb 69.

i me/sza szb zs La

muzeális értékű néprajzi, mezőgazdasági, ipartörténeti 
tárgyakat gyűjtöttek az úttörők az 1973-74-es tanévben az út­
törő szövetség, a központi múzeumi igazgatóság és a méh tröszt 
által meghirdetett múzeumi pályázat során, első dijat nyert 
az esztergomi 791-es kanizsai dorottya úttörőcsapat, /bánhidai 
gyuláné pedagógus irányításával/, amely értékes régészeti tár­
gyakat, a kemenes kápolnai /vas megye/ 4945-ös mező Imre úttö­
rő csap at /esztergályos jenő iskolavezető irányításával/, 
amely xix. századi könyvritkaságokat, mezőgazdasági és borásza­
ti eszközöket, Írásos emlékeket, ipari eszközöket gyűjtött, a 
második dijat nem adták ki. harmadik dijat nyert a szakoly! /sza- 
bolcs-szatmár megye/ 2906-os ságvári endre úttörőcsapat és a bu­
dapesti 5492-es kupper béta úttörőcsapat, többen jutalomban, il­
letve dicséretben részesültek.

1974. október 24.

a dijakat , jutalmakat a budapesti nyerteseknek csütör­
tökön adták át az úttörő szövetség budapesti elnökségén, a vi­
dékieket a következő napokban adják át.

/folyt.köv./

-45-

bb 66. / ankét folyt/ny

mm§

=>
i

bb 64. a nemzetközi beruházási bank 

s/ny sl la

gazdasági-együttműködési 
csütörtökön moszkvából hazaérkezett 
dr. László andor államtitkár 
tett./mti/ 5

1974 október 24

bank tanácsüléseiről 
a magyar küldöttség, amelyet 

a magyar nemzeti bank elnöke veze-%

bb 65. kgst tanácskozás budapesten

1 jf/sl/ny La 1974 október 24

17.10/ny
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bb 66. / ankét folyt/ny

IflippSIB.pSvSS&aSs-űS s»
°b a munkákra, a vitában szó esett arról is, hogy a 

munkáslakás-épitési akció a legkedveltebb magánlás-épitési for­
ma. bővítését azonban - elsősorban a kisebb vállalatoknál - az 
anyagi fedezet elégtelensége is gátolja, ezzel kapcsolatban rá­
mutattak, hogyha a szerényebb pénzkeretekkel rendelkező vállala­
tok összefognak, fokozatosan kielégíthetik legjobban rászoruló 
dolgozóik igényeit./mti/

bb 64. a nemzetközi beruházási bank 

s/ny sl la 1974 október 24

és a nemzetközi gazdasági-együttműködési bank tanácsüléseiről 
csütörtökön . - .
dr. László 
tett./mti/

vából hazaérkezett a 
államtitkár, a magyar

V V V L l ocy g CL
bank elnöke

— o —

bb 65. kgst tanácskozás budapesten 

i jf/sl/ny la 1974 október 24

a kgst élelmiszeripari állandó bizottságának gépesítési és 
automatizálási állandó munkacsoportja október 21-24-e között 
budapesten tartotta vi.ülését, az ülésen megvizsgálták a munka- 
csoport idei munkáját, és áttekintették 1975 legfontosabb felada­
tait. az élelmiszeripari vállalatok az együttműködés eddigi 
tapasztalatai alapján munkaprogramot dolgoztak ki a következő 
fvekre. a munkacsoport összeállította az élelmiszeripar anyagi- 
műszaki bázisának biztosítására kialakított együttműködés 1976- 
1980 évi programját./mti/

17.10/ny —44—

svéd külügyi államtitkár budapestenbb 67. 

s szb zs La

sverker astrom svéd külügyi államtitkár - marjai józsef 
külügyi államtitkár meghívására - csütörtökön a két külügy­
minisztérium közötti hivatalos megbeszélések folytatására 
hazánkba érkezett, /mti/

1974.október 24.

— o —

bb 69.
a múzeumi úttörő-pályázat eredményebb 69.

i me/sza szb zs La 1974. október 24.

muzeális értékű néprajzi, mezőgazdasági, ipartörténeti 
tárgyakat gyűjtöttek az úttörők az 1973-74-es tanévben az út­
törő szövetség, a központi múzeumi igazgatóság és a méh tröszt 
által meghirdetett múzeumi pályázat során, első dijat nyert 
az esztergomi 791-es kanizsai dorottya úttörőcsapat, /bánhidai 
gyuláné pedagógus irányításával/, amely értékes régészeti tár­
gyakat, a kemenes kápolnai /vas megye/ 4945-ös mező Imre úttö­
rő csap at /esztergályos jenő iskolavezető irányításával/, 
amely xix. századi könyvritkaságokat, mezőgazdasági és borásza­
ti eszközöket, Írásos emlékeket, ipari eszközöket gyűjtött, a 
második dijat nem adták ki. harmadik dijat nyert a szakoly! /sza 
bolcs-szatmár megye/ 2906-os ságvári endre úttörőcsapat és a bu­
dapesti 5492-es kupper béta úttörőcsapat, többen jutalomban, il­
letve dicséretben részesültek.

a dijakat , jutalmakat a budapesti nyerteseknek csütör­
tökön adták át az úttörő szövetség budapesti elnökségén, a vi­
dékieket a következő napokban adják át.

/folyt.köv./

-45-
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-/a muzemibb 69. folyt./-szb1. bb 72. kitüntetések a zeneművészek szövetségének jubileuma 

alkalmából
az úttörőcsapatok - pedagógusok irányításával - folytatják 

a múzeumi értékek felderítését. régészeti- és településtörténeti 
anyagok, használati és díszítő eszközök, szerszámok, épületdisze , 
régi és újkori bibliográfiai, nyomdai érdekességek, munkásmozgat 
mi röplapok, plakátok, népművészeti használati eszközök, régi 
tanszerek, szemléltetőeszközök után kutatnak, /mti/

1974 október 24gk/ny zs La

a magyar zeneművészek szövetsége megalakulásának 25. évfor­
dulója alkalmából csütörtökön a kulturális minisztériumban ki­
tüntetéseket adtak át. a népköztársasán elnöki tanács szávai 
nándornénak, a szövetség főtitkárhelyBitesének eredményes mun­
kássága elismeréseként a munka érdemrend arany fokozata kitünte­
tést adományozta, a zeneművészek szövetségének több munkatársa 
a munka érdemrend ezüst fokozata, illetve a szocialista kultúrá­
ért kitüntetéseket kapta, a kitüntetéseket dr. molnár ferenc 
kulturális államtitkár adta át. /mti/

te
ep

, . : itei"

bb 70. a kereskedelmi kamara brit tagozatának közgyűlése

1974. október 24.

a magyar kereskedelmi kamara brit tagozata csütörtökön köz­
gyűlést tartott,melyen résztvett kallós ödön, a magyar kereskedel­
mi kamara elnöke, w.f. nicholas, a londoni kereskedelmi- és ipar­
kamara igazgatója, valamint j. warburton, a birminghami kereske­
delmi- és iparkamara igazgatóhelyettese.

gémes jános, akit a tagozat újból megválasztott elnökévé, 
beszámolt a tagozat tevékenységéről és munkatervéről. w.f. 
az angol gazdasági helyzetről adott ismertetést, dr. sattler tamás, 
a magyar kereskedelmi kamara állandó londoni kiküldötte áttekin­
tést adott öt évi munkája főbb vonásairól, a közgyűlésen megjelent 
john wilson, az egyesült királyság magyarországi nagykövete is. 
/mti/

sl /s szb La
■

'-'í#
bb 73. fogadás a gorkij színház tiszteletére - a leningrádi mű­
vészek megismétlik a ,, tóték,, előadását

ív ti 1974 október 24

orbán László kultu-

gk/ny zs La56í-tevtel

a színház művészeit.

B nicholas
mából . .

•, •

7 ti életű k szám s más vezető szemé-
magyarországi

%
ferenc
tese, farkasinszky Lajos,^ 
lamint társadalmi 
Lyisége. jelen 
nagykövete is.:

huszár István jugoszláv vízügyi vezetőket fogadott

1974. október 24.

bb 71. 

sl/mné szb La
V e j o , a1

' ' <1

komédiáját./mti/

huszár István miniszterelnökhelyettes csütörtökön fogadta 
a magyar-jugoszláv vízgazdálkodási bizottság 19. ülésszakán ha­
zánkban tartózkodó tome kuzmanovíszkit, a jugoszláv szocialista 
szövetségi köztársaság vízügyi szolgálatának vezetőjét és 
joszip zmaicsot, a horvát szocialista köztársaság vízügyi szol­
gálatának vezetőjét és baráti eszmecserét folytatott velük a 
két ország vízügyi kapcsolatairól, a találkozón jelen volt dégen 
Imre államtitkár, az országos vízügyi hivatal elnöke és dr. 
ziga vodusek jugoszlávia magyarországi nagykövete, /mti/
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t tf/tm/ny zs La

ÉÉ-f S1L iEHiSSr-
társaságban^ kULUgyml- 

1974 október 24.

iillliiliSI
^helyettes

HlfHSÜÜfS;:
lí közi

fiSflllii
/folyt köv/ 

18.00/ny
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bb 74. / - -folyt/ny

a tanácskozást október elején rendezték meg bukarestben az 
európai országok ensz társaságinak részvételével, az eszmecse­
re legfontosabb eredménye, hogy a részvevők egyetértettek: az 
európai biztonsági és együttműködési konferenciát minél előbb 
és a legmagasabb szinten kell befejezni. a ciprusi helyzet kap­
csán a regionális konferencia valamennyi részvevője egyetértett 
abban, hogy biztosítani kell ciprus területi integritását és füg­
getlenségét, tehát mindenfajta rendezés alapvető feltétele 
ciprus önálló államisága, egyetértés alakult ki abban is, ho 
biztosítani kell a cipruson élő két nemzetiségi csoport, a g ö- 
gök és a törökök teljes egyenjogúságát, fontos témája volt a 
bukaresti tanácskozásnak az is, hogy az európai országok az ed­
diginél lényegesen nagyobb és hatékonyabb segítséget nyújthat­
nak a fejlődő országok gondjainak enyhítéséhez, s ez - más 
szempontból - azt jelenti, hogy az úgynevezett harmadik világ 
szágai is érdekeltek európa békéjének és biztonságának megterem­
tésében. dr. simái mihály aláhúzta, hogy a regionális konferen­
cia eredményes tanácskozás volt, az enyhülés szelleme, a két 
rendszer békés egymás mellett élésére való törekvés hatotta át. 
a konferencia után ugyancsak bukarestben végrehajtó bizottsági 
ülést tartott az ensz társaságok világszövetsége, s itt olyan 
döntés született, hogy a wfuna 25., jubileumi közgyűlését 1975. 
szeptemberében moszkvában tartják meg./mti/

az ensz II
4

I
■ M

or- fi
V:

A
'

mamim

: ■»;
m

bb 75. elvonulóban az esőzóna 

i sz/mné/ny sl La 1974 október 24

a meteorológiai intézet tájékoztatása^szerint fokozatosan 
elvonul a kárpát-medence fölött elhelyezkedő óceáni eredetű eső­
zóna, amely napokon át rendkívül csapadékos időjárást okozott, 
ezek a léghullámok most a tőlünk északabbra és keletebbre fek­
vő területeket árasztják el. csütörtökön hazánkban már jóval ke­
vesebb csapadék hullott mint korábban, már csak szórványos 
esőzéseket jelentettek elsősorban győr, pápa, budapest, pécs, 
szeged és Szolnok vidékéről, a hőmérsékletek továbbra sem érték 
el az októberben ilyenkor szokásos átlagot, 1-2 fokk 
maradtaik - szentgotthárdon például 6 fokot mértek , 
hány helyen volt 10 fok körüli a hőmérséklet.

/folyt köv/
18.05/ny
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kb 75. / eLvonuLóban foLyt/ny

ilÜilill:iSiplilliS"
az idő. hajnalban néhány fokkal 0 fok fölött tesz a hőmérő hl-
ianyszala, a legmagasabb nappali hőmérséklet 10 fok körül várha­
tó./mti/

-e —

-cbb 77. a nők lapja jubiláló szerkesztőségének köszöntése

1974 október 24mm/ny zs la

a magyar nők országos tanácsának elnöksége csütörtökön a 
nők Lapja megalapításának és megindulásánál k 25. évfordulói 
alkalmából baráti találkozón Látta vendégül a lap régi és u 
munkatársait, szerkesztőit, a nyomdászokat és a hírlapkiadó

tátyvezetőbelyettese. a vendégeket erdei Lászlóné, a 
ke köszöntötte, s átadta a mnot el ökséqe 
szerkesztőségi kollektívájának./mt /

ajándékát a

bb 80. kitüntetés 

pá/ny zs La 1974 október 24

, népköztársaság elnöki tanácsa nemes györgy triónak, újság­
írónak, az élet és irodalom nyugállományba vonult Tőszerkesztő­
jének, eredményes újságírói és szerkesztői munkássága elismerésé­
ül? munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta, a 
kitüntetést dr. orbán László kulturális miniszter csütörtökön ad­
ta at a minisztériumban, az átadásnál jelen volt dr. kornidesz 
mihály, az mszmp kb tudományos, közoktatási és kulturális osztá­
lyának vezetője./mti/

18.10/ny -50-

bb 68. ovh-jelentés 

gg/ny La 1974 október 24

a csütörtök estét megelőző 24 órában csak kisebb mennyisé­
gű csapadék hullott a megáradt folyók vízgyűjtő területére.

a tárná és a zagyva, valamint a sajó és a hernád felső sza­
kasza apad. a bodrog vízállása felsőbereckinél 705 centiméter, 
amely 40 centiméterrel meghaladja a korábbi legmagasabb víz­
állást. a mellékfolyókon érkező viz hatására lassan árad a ti— 
sza tokaj és tiszafüred közötti szakasza.

csütörtökön 13 folyó mentén 
hosszúságú 

ől 360 kilo

összesen mintegy 1400 kiLométe- 
elmi készültséget, 
a készültség.

tartottak

kotc térségére összpontosulnak.

Lyókba.

a

védek.zls^m,’hét!kz5zmszáLut6jármű!t45évizi!lrmu1l i'sÍpíW- 

ipari gép segítette a munkát.

a biztonsági okokból 
nek, mintegy 5000 főnek a 
befejeződött.

sI-íűiinriiSESíHESIES--"--
kitelepített Lakosság jelentős részé- 
visszaköltöztetése az elmúlt éjszaka

— a —

bb 79. elhunyt lengyel menyhért 

pá/ny zs La

Lengyel menyhért író, a nyugat e 
selőíe - röviddel hazatelepülése utá 
94. éves korában budapesten elhunyt, 
club és a magyar írók szövetsége gondoskodik.

/folyt, köv./

18.30/ny

1974 október 24

23- n,
temetéséről a magyar pen
- 1974.

XXX
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a megyei pártbizottság és a megyei tanács nevében dr. majo 
Imre, az Írószövetség képviseletében Simon István kossuth-dija 
költő köszöntötte az Írókat, a konferencia témája a ,, magyar- 
ország felfedezése,, cimU könyvsorozat értékelése, a szociográ­
fiai műfaj szerepének, helyzetének meghatározása, huszár tibor 
ilozófus vitaindító előadásában részletesen elemezte a szocio- 

a szociográfia kialakulását, történelmi szerepét a 
különböző társadalmi rendszerekben, hangsúlyozta, hogy a szoclo- 
+&<LliXm^sd9feLtáró funkciójával - elősegíti a szocialista 
társadalom fejlődését, e műfaj nem szűkülhet Le a paraszti élet- 

.Lat?ra9 hanem a társadalom valamennyi rétegével fog- 
1 kell.ilyen értelemben még sok munka vár a szociog á- 

tusokra. elmondta,hogy az eddig megjelent 11 szociográfiai ö- 
tet kellően bizonyltja: szükség van a könyvsorozatra, 
tőén korreferátumok hangzottak el

a konferencia színhelyén könyvkiállitás nyílt,amely 
H?Lfm!>T1yÍ JeLent5s hazai szociográfiai müvet bemutat.
kSnyvLíortí^^ü-í.iíe^deíiklltáívmU/^1 j6zSef

ezt
majd vitára került sor.

az írók

79. / elhunyt lengyel menyhértbb folyt/ny

a drámairás mesterség ének Legrejtettebb titkait, tehetsége, i- 
rasmuvészete a nyugat első nemzedékének tagjai közé sorolta.

/folyt köv/
18.40/ny
\í%

-52-

:bb 78. országos szociográfiai konferencia kecskeméten 

vid/fm/ny la 1974 október 24

. - irók szöv tsége, a forrás szerkesztő bi
a bács-k skun megyei t nács rendezésében csütörtökön * = u a 
országos szociográfiai konferencia kezdődött kecskeméten. a 
tanácskozásra mintegy hatvan iró-szociográfus érkezett a város- 

r=szt vett a konferencián katanics Sándor, a megyei pártbi­
zottság titkára es dr. major Imre, a megyei tanács elnökhelyet- 
tese is®
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-bb 79. / elhunyt 2.folyt/ny

Hll^háboru idején Svájcban élt, s az ez alatt irt 
Clkk?ooobát0r háborúéi lenes hang jellemezte, hazatérését követő- 
en, l929-ben a belvárosi színház igazgatója lett. számos szln- 
mu/ét nagy sikerrel adták elő a fővárosi színházak, s két évti­
zeden át a magyar drámairás egyik legkedveltebb alakja volt. ő 
*4+^L,l9yfbfk között bartók béla a csodálatos mandarin cimü tánc­
játékának történetét, a harmincas évek elején Londonban telepe- 

Le, s onnan küldte cikkeit a pesti naplónak. 1937-ben az 
usa-ba költözött,ahol rövid idő alatt hollywood népszerű forga- 
tokonyv Írójává vált. az utóbbi években Olaszországban élt, és 
ott Látott hozzá emlékiratainak méglrásához. 1963-ban munkássá­
gáért róma városának nagydijával tüntették ki. 
hazatért magyarországra. a közelmúltban

, müveit számos nyelvre -igy angolra, franciára, németre, 
olaszra, oroszra és törökre is Lefordították./mti/ Ü
bb 81.

18.00 óráig

ny La

38. szőlőszüret
39. belkereskedelmi fiatalok fóruma
40. vasas képzőművészek kiállítása
41. a Veszprém megyei tanács ülése
42. interjú a szingapúri külügyminiszterrel
43. közös közlemény a szingapúri külügyminiszter Látogatásáról
44. hitelakció
45. négy vasútvonalon megindult a forgalom
46. javult a fővárosi telefonhelyzet
47. az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése
48. orvos és gyógyszerésznapok
49. hódgép
50 brnol operaénekesek
51. jancsó andrienne előadóestje
52. omlás istván-aknán
53. kitüntetést alapított a miskolci városi tanács
54. megkezdték az árvízkárok helyreállítását Visontán
55. aerofila 74
56. rendkívüli járatok a temetői forgalomban
57. az Ikarus fiataljai nyerték a szakmai versenyt
58. optikai tanácskozás
59. csabai kálmán kiállítása

/folyt köv/
18.50/ny

a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától
-c:/,
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1974 október 24
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bb 82. Ülést tartott a kisz Lányok-fi atal asszonyok tanácsa 

1 ro/gg/ny zs La

csütörtökön az ifjúsági szövetség székházában üj^ést tartott 
a kisz kb lányok-fiatalasszonyok tanácsa, az ülésein - amelyen 
részt vettek a szót, a mnot, a tót és a hnf képviselői is - 
szemethy lásziónénak, a tanács főtitkárának előterjesztése alap­
ján megtárgyalták és értékelték a kisz kb négy évvel ezelőtti 
a nőpolitikái munkára vonatkozó határozatának végrehajtását.

az elmúlt időszakban végzett munka jó kezdet állapították 
meg. a továbblépés érdekében azonban a kisz-nek - ezlrányu 
tevékenységében - jobban együtt kell működnie a politikai és 
tömegszervezetekke 1. javasolták az ütésen, hogy a hazafias nép­
fronttal együtt minél több Lakótelepen alakítsák meg a családo­
sok, illetve a kismamák klubját, amelyeknek programjáról közö­
sen gondoskodnának, feladatként jelölték meg a gyermekgondozási 
segélyen otthonlevő anyákkal való kapcsolattartást, szakképzé­
sük, továbbképzésük segítését, a közeljövőben módszertani és 
segédanyagok kiadását tervezik, amely a kisz alapszervezeteknek 
nyújt majd segítséget a nőpolitikái munka napi feladatainak el­
látásához.

1974 október 24

a tanács ülésén ajánlást fogadtak el, amely a gyermekgondo­
zási segélyen levő anyák kisz-munkájának értékeléséhez ad 
irányelveket, az irányelv javasolja, hogy az otthon töltött idő 
alatti önképzést, vagy például a lakótelepi közösség érdekében 
végzett társadalmi munkát tekintsék kisz munkának az alapszerve­
zetek. /mti/

— ® “

bb 83. bemutató a thália színházban 

t nn/s/ny zs La 1974 október 24

a budapesti művészeti hetek alkalmából csütörtökön a thália 
színház bemutatta lengyel fantázia cimü kétrészes színpadi já­
tékát, amelyet mickiewicz, slowacki és krasinski drámáiból, köl­
teményeiből kazimir károly állított színpadra, a főbb szerepek­
ben kozák andrást, drahota andreát, bitskey tlbort és harsány! 
gábort Láthatta a közönség./mti/

19.15/ny -55-

' . , ' ' - - '% .

.;.v.

;%
r* rh—"*•

. ... . ,

i ■

bb 81. / a belföldi folyt/ny

60. fock jenő fogadta a norvég miniszterelnököt
61. megkezdődtek a magyar-norvég tárgyalások
62. angol festőművész kiállítása
63. sajtótájékoztató az árvizi-belvizi helyzetről
64. dr. László andor hazaérkezett
65. kgst tanácskozás budapesten
66. ankét az ifjúság lakáshelyzetéről

67. svéd külügyi államtitkár budapesten
68. ovh-jelentés
69. múzeumi uttörőpályázat
70. a kereskedelmi kamara brit tagozatának közgyűlése
71. huszár István jugoszláv vízügyi vezetőket fogadott
72. kitüntetések
73« fogadás a gorkij színház tiszteletére
74. magyar ensz társaság
75. elvonulóban az esőzóna
76. a minisztertanács ülése
77. a nők Lapja köszöntése
78. szociográfiai konferencia
79. elhunyt lengyel menyhért
80. kitüntetés
81. hirjegyzék /mti/

bb 85. időjárásjelentés 

pá/ny La

a meteorológiai intézet jelenti október 24-én csütörtökön

1974 október 24

este:

csak elszórtan esők

Várható időjárás péntek estig: nyugat felöl időnként felhő- 
södés, elszórtan futóesőkkel, a magasabb hegyeken átfutó havazás­
sal, havasesővél. a hajnali és a reggeli órákban néhány helyen 
erős párásodás, köd„ megélénkülő, napközben főként a dunántulon 
megerősödő nyugati,északnyugati szél.várható legmagasabb nappali 
hőmérséklet pénteken 8-13 fok között./mti/

19.00/ny —54—
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: ;3 ^ 84. bemutató 

fdnay márta
vid/ká/gné/ny fm La

K bb 86. / október 25 folyt/ny
a világkongresszus Légkörének fontos jellemzője volt - és ez 
már szintén sokat gyümölcsözött egy év alatt - hogy a Legkülön­
bözőbb politikai áramlatok képviselői azt keresték, ami őket 
összekapcsolja, és amiben megvalósítható az együttműködés, 
a bázison született meg a nemzetközi összekötő bizottság: a 
további együttműködés fenntartása, a békemozgalom eredményének, 
tapasztalatainak népszerűsitése céljából, ebben az 59 tagú tes­
tületben 'a magyar békemozgalom képviselői iá ott vannak.

a győri kisfaludy színházban - a címszerepben
■ ' -■

1974 október 24

sBüBBS
ÍVfSCT1 vállaltam az uj szerepet - mondta a bemutató előtt, 

bár dulszka asszony nem megnyerő figura, hanem inkább álszent 
és képmutató, remélem, a győri közönség ebben a negatív szerep­
ben is szeretettet fogad majd.

■ ezen:

■
:

> I IXXX

az évforduló alkalmából az országos béketanács elnöksé­
ge és a békeszerető erők moszkvai világ kongresszusán részt vett 
magyar küldöttség táviratban köszöntötte a világkongresszus! nem­
zetközi összekötő bizottságot.

a békeszerető magyar nép - hangsúlyozza a távirat - cselek­
vőén támogatta és támogatja a békeerők moszkvai világtalálkozó­
jának a világ népeihez intézett felhívását, forrón üdvözöljük 
azokat az eredményeket amelyek a nemzetközi feszültség enyhü 
sében, a függetlenségé t, a haladásért folyó küzdelemben szül 
tek a világkongresszus óta, annak platformja szellemében, min 
ebben nagy szerepe van a szervezett béke-világmozgalomnak, a 
békeerőknek, amelyek a párbeszéd, az együttműködés és a közös 
cselekvés jegyében szüntelenül gyarapítják a béke építőinek és 
védelmezőinek táborát, a békeszerető magyar nép és békemozgalma 
- a szocialista országok közösségének tagjaként - a jövőben is 
állhatatosan küzd a nemzetközi feszültség enyhülési folyamatának 
visszafordíthatatlanná tételéért, a világkongresszuson kitűzött 
célok valóra váltásáért./mti/

■ '

■!;#!

fi;
a darabot vas károly rendezte, a darab többi 

László, jászai László, gerentsér juliska, szűcs Ildikó, 
maria, kollár Lívia, losonczy ariel és kiss bazsa./mti/

je sós 
herendi

-

{ -

&

bb 86. október 25: a békeszerető erők moszkvai világkongresz- 
szusának első évfordulója

i tf/s/ny zs!• La 1974 október 24* i

egy évvel ezelőtt !1973 október 25-én ült össze moszkvá- 
ban a békeszerető erők világ kongresszusa, e nagyszabású talál­
kozó - mint emlékezetes - a társadalmi mozgalmak történetében 
a legszélesebb fórum volt: 143 országból 3300 küldött tanácsko­
zott, akik 1100 nemzeti párfc\j/t, mozgalmat, illetve 120 nemzet­
közi szervezetet és 9 ensz-bizottságot képviseltek, a plénumon 
ahol elhangzott L.i. brezsnyev, az szkp központi bizottsága fő­
titkárának világpolitikai jelentőségű beszéde is, Összesen csak­
nem 60, a különböző bizottságokban pedig több mint 1300 felszó­
lalás hangzott el, többszáz felszólalást Írásban nyújtottak át.

?SB3

é 9

, -

bb 87. a budapesti gyermekszinház 
i sző/s/ny la
a közelmúltban tűzte műsorára a 
sicalt
színház pártbizottsága, vezetői és művészei csütörtökön megkoszo­
rúzták a hazánk felszabadításáért elesett vízmüdolgozók emlék­
táblád át.

1
1974 október 24I mint az országos béketanács illetékesei az mti-nak adott 

nyilatkozatukban hangsúlyozták: egy esztendő távlatából, az el­
telt viszonylag rövid idő tapasztalatai alapján joggal mondhat­
juk, hogy a kongresszus elérte célját; nevezetesen azt, hogy a 
nemzetközi helyzet változásait és a nemzetközi békemozgatom hely­
zetét figyelembevéve mozgósítsa és összekapcsolja mindazokat 
az erőket, amelyek készek cselekedni a békéért, a nemzetközi biz­
tonságért és leszerelésért, a nemzeti függetlenségért és az 
együttműködésért.
/folyt köv/
19.30/ny

.

című dzsessz-mu-pro űrbe
amely a vízmüvek dolgozóinak ellenállási harcát idézi.a9 9 9 9

I I9-3X
1

i
1

■

6
1

;.ví'
a csütörtök esti előadás nézőterét teljes számban a fő­

városi vízmüvek dolgozói foglalták el, és hosszantartó tapssal 
jutalmazták a nagy sikerű - róluk és a felszabadulási harc hő­
seiről - szóló produkciót./mti/
19.40/ny
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fii"e ”
-57-

■*■ m
-

£<:

i
; • :* ' -

:I Hh mamma BBMMI
&ÍW&SS&Í ' "* fi -fi, , 3' ^ f.

:

::fi- -

SKa

3

ti
 r

+ 
CI
K

a(
D

 r

"3
 ^

c—



■■■HlWHH

.; 'bb 89. / díszvacsora foLyt/ny

a vacsorán fock jenó és trygve brattell pohárköszöntót 
mondott./mti/

bb 88. fogadás a román nagykövetségen 

t ro/pá/ny

a román hadsereg napja alkalmából loan puscas ezredes, a ro­
mán szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének katonai 
és légügyi attaséja csütörtökön koktélt adott a nagykövetségen, 
megjelent czinege Lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, ros- 
ka István külügyminiszter-helyettes, valamint a magyar néphadse­
reg parancsnoki karának és a társ-fegyveres testületeknek a kép­
viselői. ott volt loan cotot, a román szocialista kátársaság 
nagykövete, valamint a hazánkban akkreditált diplomáciai képvi­
seletek számos katonai és Légügyi attaséja./mti/

1974 október 24La | j
#abb 90. breitner jános szerzői estje 

t nn/s/ny zs La 1974 október 24

breitner jános zeneszerző estjét rendezte meg csütörtökön a 
fészek művész klub igazgatósága, a komponista 40 éves jubileuma 
alkalmából, breitner jános legnépszerűbb dalait, táncdalait, 
sanzonjait csákányi László, harangozó teréz, sáros! katalin, vá­
mosi jános és záray márta tolmácsolta./mti/

£ :

/SSbb 89.díszvacsora az országházban 

t tf/gg/ny zs

fock jenő, a minisztertanács elnöke és felesége csütörtök es­
te díszvacsorát adott trygve brattell, a norvég királyság minisz­
terelnöke és felesége tiszteletére az országház vadásztermében.

— • “

kbb 91. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig 

ny La

82. kisz lányok- fiatalasszonyok tanácsa
83. bemutató a tháliában
84. bemutató győrben
85. idő járásjelentés
85. a békeerők konferenciájának évfordulóján
87. gyermekszinház
88. román fogadás
89. diszavcsora
90. breitner jános szerzői estje
91. hirjegyzék/mti/

La 1974 október 24

1974 október 24

részt vet a vacsorán huszár István miniszterelnökhelyettes, 
púja frigyes külügyminiszter, dr. szekér gyula nehézipari minisz­
ter, dr. orbán László kulturális miniszter, dr. rödönyi károly 
közlekedés-és postaügyi miniszter, szépvölgyi zoltán, a fővárosi 
tanács elnöke, dr. erdey-gruz tibor, a magyar tudományos akadémia 
elnöke, dr. várkonyi péter államtitkár, a minisztertanács tájékoz­
tatási hivatalának elnöke, dr. gál tivadar, a minisztertanács tit­
kárságának vezetője, nagy jános külügyminisztérhelyettes és lúgos- 
sy jenő, a magyar népköztársaság oslói nagykövete, résztvett a va­
csorán ingvald ulveseth iparügyi miniszter, tor stokke budapesti 
norvég nagykövet és a norvég küldöttség többi tagja is.

M

■

Hé

-59-?r-

21.05/ny

készült: az mti belpolitikai szerkesztő ség ében 
a szerkesztőség vezetője: burján Sándor 
(ügyeletes szerkesztő: koncz antal 
szerkesztő: lakatos erzsébet.

K vége
/ folyt köv/. ;ai!
'20.15/szb -58-Sff:
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